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У Полтавській області заборонили проведення 
святкових заходів, присвячених початку нового 
навчального року. Відповідне рішення ухвалили 
на засіданні Ради оборони області. 
«Безпека дітей та працівників для нас 
на першому місці під час підготовки до 
навчального року. Тому, зважаючи на 
теракт, який стався нещодавно в Ромнах 
(ворожа ракета влучила у школу, є загиблі та 
травмовані), традиційного Дня знань цього року 
не буле», - заявив голова ОВА Дмитро Лунін.
Нагадаємо, що вважати «святом» початок 
навчального року почали в 1933 році. Після 
проголошення української Незалежності, 1 
вересня, як день початку нового навчального 
року, зберігся. І хоч директивних вказівок про 
обов’язковість лінійки не було, але пережиток 
минулого, у вигляді «почесних» гостей з їхніми 
промовами, віршиків, калатання дзвониками 
та награної вдячності запрошеним, все ж 
залишились. 
Проте, цього року, вперше за 90 років, 
урочистих заходів у навчальних закладах 
Полтавщини, 1 вересня не буде. До речі, 
у минулому, 2022 році, коли навчальний 
процес був організований онлайн, День знань 
проводили у вигляді відео конференцій. Кожен 
клас збирався у віртуальному інтернет-кабінеті, 
діти спілкувались та налаштовувались на 
навчання. Цього ж року, згідно офіційного 
повідомлення, у Полтавській області 87% 
шкіл готові розпочати навчальний рік очно 
і прийняти 8731 першокласника (із них 741 
з інших областей). Із 526 закладів середньої 

освіти регіону 404 школи облаштували 
укриття, а ще 55 шкіл використовують укриття 
інших суб’єктів господарювання. Тому, 
замість звичних лінійок, у школах порадили 
відпрацювати повністю шлях евакуації, щоб 
вчителі навчили дітей і самі навчилися дуже 
швидко спускатися і підніматися з укриття.  
Очно навчатимуться і на Гадяччині (змішаний 
формат планують лише у Гадяцькому ліцеї 
№ 2 та ліцеї №1, решта обрали офлайн, якщо 
дозволятиме безпекова ситуація). 
У навчальних закладах Гадяцької громади 
навчальний рік розпочнуть 2405 учнів, із них 
212 першокласників. У Сергіївській громаді 
загальна кількість школярів 27 (із них ВПО – 
39 учнів), вперше за парти сяде 31 учень. У 
Петрівсько-Роменській громаді загалом 350 
учнів (із них ВПО – 25), першокласників - 27. 
У Краснолуцькій громаді загалом 340 учнів (у 
тому числі ВПО – 20), а першокласників – 32 
учні. У Лютенській громаді усього 446 учнів (з 
них ВПО – 39), до першого класу зараховано 36 
учнів. У Великобудищанській громаді загалом 
509 школярів (із них ВПО – 35), до першого 
класу підуть 37 учнів.
У той же час, не дивлячись на рішення освітян 
відновити очний навчальний процес, чимало 
батьків побоюються повернення дітей до 
школи. Гадячани у соціальних мережах також 
висловлюють стурбованість стосовно офлайн 
навчання і ставлять під сумнів якість укриттів. А 
на Сумщині, у Липовій Долині, взагалі просять 
організувати навчання дистанційно.

 «БМ»

ВПЕРШЕ ЗА 90 РОКІВ 
ВІДМІНИЛИ «ЛІНІЙКИ» 
ДО ДНЯ ЗНАНЬ
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Через війну проведення тендерів було зупинено. 
І лише в липні 2022 року Кабінет Міністрів 
повернув обов’язкові закупівлі через Prozorro. 
За даними Мінекономіки, із липня 2022 до липня 
2023 року в системі Prozorro було проведено 
94 000 закупівель на загальну суму 120 млрд 
грн. Учасниками тендерів стали понад 23 000 
підприємств. Ми провели аналіз, щоб дізнатися, 
які фірми найчастіше були успішними у закупівлях 
на Гадяччині протягом попередніх трьох місяців.
Серед лідерів більшість – місцеві ТОВ чи 
ФОП. Тобто діє своєрідна монополія. Ми не 
стверджуємо, що всі вони перемагають нечесно. 
Однак, їхня стабільна перемога у тендерах, як 
мінімум, свідчить про те, що, якщо ви плануєте 
змагатися, ваші шанси є мінімальними.

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ГАДЯЧШЛЯХБУД» 
(м. Гадяч, керівник Віталій Грищенко)
Учасник у 611 закупівлях.
Переможець у 552 закупівлях на суму 174,91 млн грн
Підписано 525 договорів на суму 149,30 млн грн. Із них 

217 укладено із Виконавчим комітетом Гадяцької міської 
ради (загальна сума 39 426 513,97 грн).

Очікується 3 договори на суму 21,42 млн грн.
Подано 5 скарг.
Протягом кількох попередніх місяців «Гадячшляхбуд» 

проводив: ремонт дорожнього покриття від провулку По-
льовий, 2 до ж/б № 50 по вулиці Волгоградська (Гадяч), 
поточний ремонт дороги від н/б №29 по вулиці Лохвиць-
ка (Гадяч) до Біленченківки, поточний ремонт дороги ко-
мунальної власності по вулиці Окладська в селі Білен-
ченківка, поточний ремонт дороги від міського цвинтаря 
по вулиці Будька (Гадяч) до с. Червоний Кут, поточний 
ремонт дороги комунальної власності по вулиці Кома-
рова в селі Осняги, поточний ремонт дороги комуналь-
ної власності по вулиці Лохвицька (окремими ділянка-
ми) в місті Гадяч.

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЛУБЕНСЬКЕ ШЛЯХОВО-
БУДІВЕЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ № 9» 
(м. Лубни, директор Володимир Тетерятников)
Учасник у 229 закупівлях.
Переможець у 167 закупівлях на суму 527,00 млн грн
Підписано 154 договори на суму 455,49 млн грн. Із них 

43 із Виконавчим комітетом Гадяцької міської ради (за-
гальна вартість 19 665 503,74 грн).

Очікується 1 договір на суму 3,46 млн грн.
Подано 4 скарги.
Працівники ТОВ виконували у Гадяцькій громаді ре-

монт тротуару по вулиці Швидкого (Гадяч), капітальний 
ремонт тротуарної доріжки по вул. Захисників України 
(Гадяч), поточний ремонт дороги комунальної власно-
сті по вулиці Орлика Пилипа (Гадяч), експлуатаційне 
утримання дороги комунальної власності по вулиці Го-
нчара (Гадяч). 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ПРОФБУД 1» 
(директор Михайло Микитенко, власник Сергій 

Удовенко 
(згідно реєстру видалений бенефіціарний власник Ві-

талій Ракочій)
Учасник у 357 закупівлях.
Переможець у 351 закупівлі на суму 16, 88 млн грн.
Підписано 348 договорів на суму 13, 58 млн грн.
Із них 178 із Відділом освіти, молоді та спорту Гадяць-

кої міської ради (загальна сума 4 644 081,20 грн).
Очікується 2 договори на суму 3, 27 млн грн.
До слова, саме ТОВ «ПРОФБУД 1» найчастіше бачи-

мо у реєстрі, коли шукаємо Гадяцьку громаду. Більшість 
договорів укладено саме на проведення ремонтів у до-
шкільних закладах та закладах освіти. 

Працівники вказаного ТОВ протягом останніх кількох 
місяців надавали такі послуги: ремонт стелі приміщення 
дитячої музичної школи, ремонт найпростіших укриттів 
у КУ «Гадяцький БДЮТ», ремонт приміщення гаража 
Гадяцького ліцею імені Лесі Українки, укриття у Гадяць-
кому ліцеї №3 та ліцеї №1 імені Олени Пчілки, ремонт 
водонапірних веж у Біленченківці, ремонт лавок у Гадя-
чі, ремонт протирадіаційного укриття Сарського опорно-
го ліцею, ремонт бітумної покрівлі Гадяцького опорного 
ліцею імені Лесі Українки, Гадяцького ліцею №2 та Сар-

ського опорного ліцею, облаштування території у ЗДО 
№10 «Казка» у Гадячі, ремонт вимощення будівлі ЗДО 
«Колосок» (с. Сари), ремонт системи теплопостачання 
ЗДО №2 «Берізка» (Гадяч), благоустрій, пов’язаний із 
перенесенням тротуарного паркану по вул. Захисників 
України у Гадячі, ремонт пожводойми на території ЗДО 
«Веснянка» (Гадяч), ремонт нежитлового приміщення по 
вул. Шевченка, буд. 36, приміщення 2 в м. Гадяч, ремонт 
санвузла Розбишівської гімназії. 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СПМК-4» 
(м. Гадяч, власник Олександр Осіпов) 
Учасник у 234 закупівлях.
Переможець у 227 закупівлях на суму 14,84 млн грн. 
Підписано 220 договорів на суму 13,72 млн грн.
Очікується 2 договори на суму 320 974,00 грн.
Найбільше договорів ТОВ уклало із Виконкомом 

Краснолуцької сільради (4 938 634,00 грн).
Зокрема, виконувався поточний ремонт тепломережі 

Ціпківської гімназії, поточний ремонт водопостачання та 
каналізації нежитлової будівлі по вул.Шкільна,1а в с. Ри-
марівка, поточний ремонт підлоги в приміщенні Красно-
луцької гімназії, ремонту опалення приміщень Римарів-
ського ліцею, ремонт опалення підвалу Краснолуцького 
СБК, ремонт опалення Краснолуцької гімназії.

З одного боку, той факт, що бізнес навіть у війну отри-
мує можливість заробляти, безумовно, позитивне явище. 
Оскільки, багато компаній втратили стабільне джере-
ло доходу. І держава через тендери допомагає їм три-
матися на плаву.

Однак, недосконалість механізму держзакупівель при-
зводить до того, що певні компанії щоразу виявляються 
переможцями та підминають під себе більшість тендерів 
у деяких категоріях. Простіше кажучи, вони стають сво-
єрідними тендерними чемпіонами. І змагатися з такими 
учасниками дрібним компаніям вкрай складно. 

Підготувала Оксана Кириченко

У Петрівсько-Роменській громаді більшість 
тендерних закупівель отримує і проводить 
ремонти у закладах освіти та культури 
Комунальне підприємство «Сервіс». 
У Лютенській громаді переможцями тендерів 
найчастіше є дрібні ФОП. 

ХТО НАЙБІЛЬШЕ ЗАРОБЛЯЄ НА ЗАКУПІВЛЯХ
ТЕНДЕРНІ ЧЕМПІОНИ –  

ТОВ «СПМК-4»

Лубенське ШБУ

ТОВ «Гадячшляхбуд»

ТОВ «Профбуд 1»
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ОДНИМ РЯДКОМ

Дороги, тротуари, пандуси, сміття, аварійні дере-
ва, стихійна торгівля – до вирішення усіх цих питань 
має долучатись безпосередньо й інспектор по контр-
олю за благоустроєм екологічним та санітарним ста-
ном міста. З квітня 2018 року на цій посаді - Микола 
Сергієвський. Від самого початку його роботи, біль-
шість громадян навіть не уявляли, як посадовець ви-
глядає. До цього часу мало що й змінилось. 

То хто ж він, Микола Сергієвський? Згідно сервісу 
моніторингу «Опендатбот», до квітня 2018 року був 
керівником ПП «Будівельник», а також є засновни-
ком Полтавської обласної організації партії захисни-
ків вітчизни та ГО «Сприяння розвитку територіаль-
ної громади м. Гадяч».

Щодо роботи у Гадяцькій міській раді, то до цьо-
го часу, лише дві публікації, підписані його іменем, 
з’явилася на офіційному сайті міськради у 2019 та 
2021 роках, які повідомляють про «новий формат по-
водження із твердими побутовими відходами». На 
жаль, більше на інформації про інспектора чи звітів 
про проведену ним роботу ми так і не знайшли.

Однак, натрапили у мережі на публікації, в яких 
неодноразово громадяни закликали відреагувати ін-
спектора на проблеми в місті. 

У 2019 році гадячани скаржились на стихійні 
смітники. В тому ж році інспектор відвідав ринок 
на «кругу», де «процвітала» стихійна торгівля, але 
ніяких змін тоді не відбулося (як і тепер). У 2021 
році громаду обурили відкриті люки біля перехрес-
тя вулиць Полтавської та Драгоманова (мікрорайон 
«Сарський»). Неодноразово містяни скаржились на 
понівечені сходи біля колишнього магазину «Улю-
блений». І це далеко не весь перелік…

Але на заклики інспектор не квапився реагувати.
Скарги гадячан на благоустрій продовжуються 

донині. 
Олег Березенко у соціальних мережах опублікував 

допис: «Радості мешканців п’ятиповерхового будин-
ку № 88, що по вулиці Гагаріна, не було меж, коли по-
чали вперше за багато років у їхньому дворі робити 
асфальтове покриття прибудинкової території. Те-
пер уся вода після дощу стоїть під під’їздами. Лю-
дям доводиться класти дошки й цеглу. Уже не раз 
члени будинкового комітету зверталися до Гадяць-
кої міськради. Та даремно. Не чують. А поки що ма-
ємо те, що маємо».

Цього року гадячани у соцмережах неодноразово 
піднімали питання стосовно пандусів у місті, що по-
нівечені вже не один рік. Це значно ускладнює рух 
не тільки для маломобільних груп населення, а й для 
звичайних громадян.

Також жителі неодноразово скаржились на кущі 
амброзії та бур’яни на центральному ринку, цвин-
тарі та й взагалі по всьому місту. Слід зазначити, що 
ліквідують їх доволі вибірково. Подекуди бур’яни 
не косили роками. Ми перевірили у деяких локаці-
ях міста наявність амброзії, та були вражені кількі-
стю не ліквідованої шкідливої рослини у так звано-
му колишньому «яблуневому саду», що знаходиться 
на вул. Захисників України (колишня Тельмана) та 
на цвинтарі, деяких могил вже навіть не видно. Та-
кож багато не викошеного буряну на узбіччях авто-
шляху Т-1705, у напрямках виїзду з міста (вулиця 
Лохвицька), та неподалік вулиць Степова, Ентузіа-
стів, Миру. По вулиці Білохи та Гадяцького догово-
ру теж багато невикошеної дикої рослинності, на цю 
проблему, 20 серпня, поскаржилася в мережі місце-
ва жителька Віта Сокол.

Не менш важливою є проблема сміття на місцевих 
пляжах, яке комунальні служби жодного разу не ви-
возили за весь літній період. Нагадаємо, цього року, 
на третьому пляжу, намагалися оновити місце відпо-
чинку. Чому саме намагалися? Тому, що після про-
ведених робіт, працівники залишили після себе ро-
зорану землю та безліч дерев’яних трісок внаслідок 
спилювання кущів та дерев. А під кінець пляжного 
сезону, там тепер ще й «гора» сміття, що розлітаєть-
ся територією пляжу.

Підбиваючи підсумок, стає зрозуміло, що нашо-
го інспектора з благоустрою усі ці питання не ці-
кавлять. Але не зрозуміло тоді, яку ж роботу з він 
проводить, чим займається і за що взагалі отримує 
заробітну плату?

Анжела Замотаєва

24 серпня Лютенський сільський голова Володи-
мир Омельченко вручив Почесну грамоту Тетяні 
Цимбал - матері нашої захисниці Олени Гонтової. 
«За активну громадську позицію, особливий внесок 
у захист країни, наближення Перемоги та з нагоди 
державного свята – Дня Незалежності України», – 
вказано у грамоті. Підписи: голова Миргородської 
РВА Віталій Дяківнич та голова Миргородської ра-
йонної ради Наталія Гирка. Повідомили на сторін-
ці громади.

******
Полтавські тероборонівці збили ворожий безпі-

лотник на Донеччині. Про це повідомили в Пол-
тавській окремій бригаді територіальної оборони. 
Бійці нашої бригади зенітно-кулеметного відділен-
ня збили безпілотник ZALA, який окупанти вико-
ристовують для ведення спостереження та повітря-
ної розвідки. Воїни знищили його на Авдіївському 
напрямку.

******
Гадяцький та ще 17 медзакладів Полтавщини от-

римали допомогу - Полтавська ОВА. Продукто-
ві набори надала БО «Світло надії». Загалом це 
– 15150 кг борошна, 40400 кг макаронів, 10100 кг 
вівсяних пластівців та 10100 л олії. Гуманітарний 
вантаж наданий за сприяння Всесвітньої продо-
вольчої програми ООН.

******
За час повномасштабного російського вторгнен-

ня в Україну 111 ворожих ракет та 37 безпілотників 
атакували Полтавську область. Про це стало відо-
мо зі звернення начальника Полтавської ОВА. Від 
початку повномасштабної війни повітряну тривогу 
в області оголошували 1501 раз. Загальна їх трива-
лість — 1421 година та 48 хвилин.

******
Школи Полтавщини заповнені учнями майже на 

62%. У 32 громадах області наповнюваність шкіл не 
перевищує й 50%, а в ще 13 – менш як 40%. За се-
редніми розрахунками по області, на одного вчите-
ля припадає 11,4 учня, а в деяких громадах майже 
вдвічі менше. Як наслідок, через малу кількість ді-
тей у класах, в області формуються малокомплек-
тні школи.

******
До кінця 3 року мінімальна пенсія становитиме 

2093 гривні. Із повним трудовим стажем мінімальна 
пенсія — від 2760 гривень. Проте пенсіонери, яким 
виповнилося 70, 75 та 80 років, отримають вікові 
надбавки: 300 гривень — пенсіонери від 70 до 75 ро-
ків; 456 гривень — пенсіонери від 75 до 80 років; 570 
гривень — пенсіонери від 80 років.

******
У Полтавській області зібрали 0,7 тисяч га площ 

кавунів у 2023 році. Повідомляє Мінагро політики. 
Станом на середину серпня українські аграрії зібра-
ли 50,4 тис. тонн баштанних культур. З них кавунів 
– 38 тис. тонн та динь – 12,4 тис. тонн. Це 20,7 % 
від прогнозованого врожаю. Серед лідерів зі збору 
площ кавунів є Одещина – 1,3 тис. га, Полтавщина 
– 0,7 тис. га, Вінниччина – 0,6 тис. га та Дніпропе-
тровщина – 0,5 тис. га.

******
«Великий Бандерик»: у Міноборони показали но-

вий український дрон. Його оснащено 8 потужними 
моторами, які забезпечують надійну роботу. Дрон 
здатен витримувати навантаження до 31,5 кг та го-
товий до різноманітних завдань, мультифункціо-
нальна система скидування забезпечує точну до-
ставку різних типів боєприпасів. Про це повідомляє 
Telegram канал міністерства.

******
Магнітні бурі у вересні: 6 – сильна. З 7 по 10 – 

триденна магнітна буря. З 26-28 вересня – дуже 
сильна магнітна буря.

******
Продовжує дорожчати долар. Весь минулий тиж-

день його курс на готівковому ринку, незважаючи 
на невеликі коливання вгору-вниз, повільно, але 
зростав. У підсумку американська валюта за тиж-
день здорожчала ще на 25 копійок, а від початку 
серпня – на 1 гривню 15 коп. Тобто гривня за непов-
ний місяць втратила майже 3% вартості.

******
В Україні пропонують запровадити законопроєкт, 

який передбачає збільшення доходів місцевих бю-
джетів коштом орендної плати за земельні ділянки. 
Внести такі зміни до Податкового кодексу Украї-
ни порекомендував Комітет ВР з питань фінансів, 
податкової та митної політики. Про це повідомив 
представник уряду у ВР Тарас Мельничук.

Оксана Ващенко:

Прошу допомогти у зборі коштів на тепловізор для 
підрозділу, у якому служить мій чоловік Дмитро Ва-
щенко. Сума збору 90442 грн.

Номер картки 5168757369382454 
(отримувач Дмитро Іванович Ващенко).

Олеся Пригода:
Друзі, знайомі і просто небайдужі громадяни! Для 

виконання бойових завдань в гарячій точці нашої 
країни підрозділу 3 штурмова бригада «Азов» де слу-
жить мій брат гадячанин Юрій Кирса потрібен поза-
шляховик. Прошу вашої допомоги! 

Номер карти брата 5168745131083476.

Марина Епіфанова:
На Донецький напрямок, підрозділу ППО, в яко-

му знаходиться мій чоловік, для забезпечення вико-
нання бойових завдань, терміново потрібен пікап або 
джип.  Орієнтовна сума збору 240 тисяч гривень! Бу-
демо вдячні за допомогу у зборі коштів та поширен-
ні інформації.

Карта Приватбанк 4149 4991 5814 2404 
(отримувач Сергій Васильович Даніленко).

Марія Міщенко:
Мій чоловік, Сергій Міщенко, служить в 32 меха-

нізованій бригаді, 1-го механізованого батальйону та 
має потребу в автомобілі. Частково маємо кошти, але 
цього не вистачає. Повна вартість 120 000 грн, влас-
ні кошти 30 тисяч гривень, потрібно ще 90 000 грн. 
Прошу кожного долучитися до збору.

Номер банки Моно: 5375411206333507

Світлана Солдатова: 
Збір для аеророзвідки ВЧ А7314 ТРО, на на комп-

лектуючі для літаків-розвідників власної збірки та 
додаткову апаратуру. Потрібно - 300 000 грн.

Банка Моно - 5375411207484226

Великобудищанська громада:
На прохання військового Ігоря Тимошенка, жи-

теля села Веприк, потрібно придбати тепловізійний 
приціл.

Картка матері воїна: 4149 4991 2051 8160 
(Валентина Володимирівна Тимошенко).

Ірина Турчин:
Мій син Максим - пілот роти ударних БПЛА «РА-

РОГ». Відкриває свій перший особистий збір на два 
коптера Mavik 3 Classik. Ці пташки виконують бойові 
завдання з ураження противника, а отже їх ресурс до-
волі короткий. Дрони його відділенню потрібні уже 
зараз. Долучайтесь по максимуму. 

Картка для допомоги 4149499999004599.

 Олег Слива:
Я перебуваю на захисті нашої країни в складі Пол-

тавського Окремого 407 стрілецького батальйону. 
Для виконання бойових завдань в Східному напрям-
ку на нулі нашій роті необхідний тепловізор. Вар-
тість 75 700 грн. 

Номер картки банки 5375 4112 0791 
7779 (отримувач Ольга Слива).

Лідія Панасенко:
Мій чоловік, Олександр Панасенко, захищає нашу 

країну на Донецькому напрямку. Їхньому міномет-
ному відділенню дуже потрібен автомобіль для ви-
конання бойових завдань, його ціна в районі 250 тис. 
гривень.

Номер картки банки 5375411207973087

Наталія Миколаєнко:
Ми із чоловіком Ігорем Діденком збираємо кошти 

на авто для підрозділу, де він служить (ВЧ А4689) та 
його колег-побратимів.

Приватбанк 5168752008273610 
Monobank 4441111153193820

Олександра Мотренко:
Мій брат, який зараз разом з побратимами захищає 

наше життя, потребує нашої допомоги - їм потрібна 
машина для виконання бойових завдань.

Вдячні за кожну гривню 4149439049440864

Олена Будник: 
Для 60 мотострілецького підрозділу оголошуємо 

збір коштів на тепловізор.  
4731 2191 2180 6768 (отримувач 
Олена Володимирівна Будник)

Потреби волонтерів ІНСПЕКТОР ІЗ 
БЛАГОУСТРОЮ Є, 
А БЛАГОУСТРОЮ 
НЕМАЄ
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Пожежа:

27 серпня, о 22:05 у с. Біленченківка, по вул. Цен-
тральна, сталася пожежа житлового будинку. Зни-
щено покрівлю та перекриття на площі 48 кв. м, 
прибудову до житлового будинку, документи та елек-
тролічильник, пошкоджено покрівлю на площі 10 кв. 
м. Житловий будинок вдалося врятувати . На місце 
події виїжджало одне відділення 6 ДПРЧ. Працюва-
ла 1 ланка ГДЗС.

28 серпня 01:55, на території Краснолуцької гро-
мади, у с. Пирятинщина, на вул. Шкільна, сталася 
пожежа господарчої споруди. Знищено покрівлю на 
площі 40 кв.м, домашні речі, пошкоджено оздоблен-
ня стіни на площі 40 кв.м. Врятовано поряд розташо-
вані житловий будинок та господарчу споруду. На 
місце події виїжджало одне відділення 6 ДПРЧ та 
МПО Краснолуцької с/р (с. Красна Лука). Працю-
вала 1 ланка ГДЗС.

Про це повідомили на сайті  
ГУ ДСНС у Полтавській області

Слідча суддя Гадяцького районного суду, 15 серпня, 
розглянула клопотання старшого слідчого СВ ВП № 
1 Миргородського РВП у кримінальному проваджен-
ні, про застосування запобіжного заходу у вигляді 
домашнього арешту відносно підозрюваного, уро-
дженця с. Веприк, освіта повна загальна середня, не 
працює, громадянина України, одружений, на утри-
манні має малолітню дочку, раніше не судимий, у 
вчиненні кримінальногоправопорушення, передба-
ченого ч.1 ст.263 КК України.

У невстановлений час та у невстановленому місці, 
підозрюваний знайшов вибуховий пристрій, а саме 
споряджену ручну осколкову гранату Ф-1. Даний ви-
буховий пристрій забрав собі та помістив до автомо-
біля ВАЗ-2107, з встановленим з іншого транспорт-
ного засобу номерним знаком.

Крім цього, не маючи на те законних підстав та 
дозволу, чоловік, придбав стартовий пістолет мар-
ки «EKOL Firat Magnum», який був перероблений 
під короткоствольну, гладкоствольну, вогнепальну 
зброю, шляхом внесення змін у його конструкцію, 
а також два пістолетних патрони калібру 9 мм. Вка-
заний пістолет спорядив зазначеними патронами та 
помістив до того ж автомобіля, після чого постій-
но зберігав та перевозив їх з собою у салоні авто. 15 
травня 2023 року близько 00:30, порушуючи комен-
дантську годину, перебуваючи у стані алкогольного 
сп`яніння, не маючи при собі посвідчення водія та 
свідоцтва про реєстрацію транспортного засобу, змі-
нивши визначений державний номерний знак на ав-
томобілі марки ВАЗ-2107, з метою конспірації своїх 
проти правних дій, обвинувачений прибув з Веприка 
до Гадяча, де о 01:10, на площі Соборній, поряд з ма-
газином «Маркетопт», був зупинений працівниками 
патрульної поліції.

Під час спілкування з підозрюваним, працівники 
поліції на передньому пасажирському сидінні по-
мітили предмет схожий на споряджену гранату. На 
місце події було викликано слідчо-оператвину гру-
пу, якою під час огляду авто, було виявлено та вилу-
чено гранату Ф-1 та запал до неї, а також пістолет зі 
спорядженими двома патронами. 

Підозрюваний в судовому засіданні вказав, що він 
повністю визнає свою причетність до зберігання піс-
толету, підтвердив, що гранату знайшов незадовго 
до того, як був зупинений працівниками поліції. По-
яснив, що перебуваючи під домашнім арештом не 
має змоги утримувати сім`ю, так як залишиться без 
заробітку. 

Керуючись ст. 176-179, 193, 194, 196 КПК України, 
слідча суддя ухвалила клопотання старшого слідчого 
у кримінальному провадженні, про застосування за-
побіжного заходу у вигляді домашнього арешту від-
носно підозрюваного задовольнити частково.

Тобто обрала підозрюваному запобіжний захід у 
вигляді особистого зобов`язання. 

Підозрюваний має: прибувати до ВП №1 за пер-
шою вимогою слідчих; повідомляти слідчого, про-
курора чи суд про зміну свого місця проживання; не 
відлучатися за межі Миргородського р-ну без дозво-
лу слідчого, прокурора або суду; заборонити спілку-
вання у будь-якій формі з свідком у даному кримі-
нальному провадженні.

Ухвала слідчого судді діє на весь час досудового 
розслідування, але не довше 60 днів та закінчується 
13 жовтня 2023 року.

ЄДРСР

В ході проведення досудового розслідування вста-
новлено, що військовослужбовцями збройних сил 
рф здійснено порушення законів та звичаїв війни, 
яке виразилося в умисному вбивстві 28 лютого 2022 
мирного жителя с. Веприк, громадянина України, Ва-
лерія Діброви.

Так, згідно матеріалів кримінального провадження, 
в період часу з 26.02.2023 по 01.03.2022 на території 
с. Веприк перебували військовослужбовці збройних 
сил рф на військовій техніці, та мали при собі вогне-
пальну зброю. На території села у вказаний період 
часу було чутно вибухи та постріли. 

28 лютого 2022 року, близько 13:00 год. після де-
кількох пострілів з автоматичної зброї, сусідня сім`я 
виявила Валерія Діброву на подвір`ї, після чого до-
помогли спуститися до погреба для укриття від об-
стрілів та намагалися врятувати його життя, нада-
ючи можливу, на той час, першу медичну допомогу.

Відповідно до висновку судово-медичної експерти-
зи, причиною смерті чоловіка стало наскрізне, вогне-
пальне, кульове, проникаюче поранення грудної кліт-
ки з ушкодженням органів грудної порожнини, яке 
супроводжувалося масивною кровотечею та травма-
тичним шоком.

Відповідно до висновку судово-балістичної екс-
пертизи, виявлена в тілі чоловіка куля та виявле-
ний в стіні господарської будівлі фрагмент оболонки 
кулі з сердечником, являються частинами проміжних 
військових патронів калібру 5,45х39 мм, зразка 1974 
року. В ході перевірки за масивами куль, що перебу-
вають на балістичних обліках в НДЕКЦ МВС Укра-
їни збігів не виявлено.

В рамках кримінального провадження проведені 
ряд слідчих (розшукових) та процесуальних дій, а 
саме: допитано у якості свідків мешканців с. Веприк, 
проведено огляди місця події, огляд трупа, прове-
дено судово-медичну та судово-балістичну експер-
тизи, огляди мережі Інтернет, скеровано запити на 
отримання інформації та встановлення осіб, що мож-
ливо причетні до вчинення даного кримінального 
правопорушення.

Але слідчі та процесуальні дії не були проведені із 
об`єктивних обставин, зокрема, у зв`язку з причет-
ністю до вчинення даного кримінального правопо-
рушення військовослужбовців збройнихсил рф, що 
ускладнює ідентифікацію конкретної особи, що здій-
снила постріл, чи віддала наказ на відкриття вогню 
по цивільним особам, а також відшукання та вилу-
чення предмету злочину. 

Оскільки строк досудового розслідування закін-
чується 28 серпня 2023 року, на даний час органу до-
судового розслідування необхідно додатково два-
надцять місяців строку, з метою встановлення особи 
причетної до вчинення даного кримінального пра-
вопорушення, проведення вищевказаних слідчих та 
процесуальних дій, а також за їх результатами при-
йняття кінцевого процесуального рішення.

На підставі вищевказаного, керуючись ст.ст. 219, 
294, 295-1, 372, 376 КПК України, слідчий суддя, ух-
валив клопотання старшого слідчого задовольнити та 
продовжити строк досудового розслідування на два-
надцять місяців, тобто до 28 серпня 2024 року.

ЄДРСР

Служба безпеки ліквідувала ще одну схему вима-
нювання коштів з родичів зниклих безвісти або по-
лонених воїнів Сил оборони. Так, СБУ затримала на 
Миколаївщині фейкового інтернет-детектива, яка 
надурила на темі обміну полонених понад 500 родин 
бійців ЗСУ.

Шахрайка, прикидаючись фахівцем з пошуку по-
страждалих українських бійців, видурювала гроші з 
їхніх сімей. За суму до 7 тис. грн за одного військово-
го фігурантка обіцяла його рідним відшукати укра-
їнського захисника і надати їм інформацію про його 
місцеперебування та фізичний стан. Але одразу піс-
ля отримання суми зловмисниця «обривала» зв’язок 
з потерпілими, не надавши їм жодної інформації про 
їхніх родичів-військовослужбовців.

Таким чином зловмисниця ошукала більше ніж пів 
тисячі родин на майже 2 млн грн.

Для реалізації оборудки її організаторка створила в 
популярних соцмережах фейкові інтернет-групи під 
назвою «Пошук зниклих» та «Повертайся живим». 
Там вона пропонувала свої «детективні послуги» та 
зазначала номер власної банківської картки для пе-
рерахування коштів нібито для вирішення «поточ-
них» питань з пошуку зниклих.

Співробітники СБУ задокументували понад 50 
фактів одержання шахрайкою грошей від ошуканих 
сімей. Під час обшуків за адресою проживання фігу-
рантки виявлено 20 мобільних телефонів, планшет 
та 64 sim-карти, які вона постійно змінювала для ма-
скування оборудки. Наразі затриманій повідомлено 
про підозру за ст. 190 Кримінального кодексу Украї-
ни (шахрайство) та взято під варту.

Служба безпеки України застерігає: не слід нада-
вати інформацію про полонених, незаконно позбав-
лених волі осіб і власні персональні дані не уповно-
важеним організаціям та особам, а також анонімним 
джерелам.

Якщо ви зіштовхнулися із випадками шахрайства, 
пов’язаного із темою військовополонених, звертай-
теся до Об’єднаного центру з координації пошуку 
та звільнення незаконно позбавлених волі осіб внас-
лідок агресії проти України, який працює при СБУ. 
Viber +38(067)650-83-32, WhatsApp +38(067)650-83-
32, Telegram +38(067)650-83-32.

СБУ

Подружжя в Києві прихистило полтавця, який по-
скаржився парі на складні життєві умови. За дани-
ми слідства, 36-річний уродженець Полтави, який 
тимчасово працював водієм таксі, познайомився у 
столиці з харків’янкою. Зловмисник розповів новій 
знайомій та її чоловікові, що йому нема де жити і по-
просив притулку.

Подружжя впустили нового знайомого до себе до-
дому та поїхали по своїх справах, а коли повернули-
ся додому - усі речі в квартирі були розкидані, а та-
кож зникли кошти в сумі 120 тисяч доларів і ювелірні 
вироби із золота та діамантів.

Усе, що було відомо постраждалим про нового зна-
йомого - ім’я та номер телефону. Правоохоронці вста-
новили особу крадія за фотографією. Як виявилось, 
чоловік має кримінальне минуле. Він раніше вже був 
засуджений за майнові злочини та шахрайство.

Здійснивши крадіжку у Києві, полтавець почав пе-
реховуватися в Одесі, проживаючи у найдорожчих 
готелях. Правоохоронці встановили місцезнаходжен-
ня злодія та затримали його.

У кімнаті готелю, де зупинився полтавець, право-
охоронці виявили речові докази - частину викраде-
них грошей, яку зловмисник ще не встиг витратити.

Чоловіку повідомили підозру у крадіжці в особли-
во великих розмірах (ч. 5 ст. 185 КК України). Санк-
ція статті передбачає від 7 до 12 років ув’язнення 
з конфіскацією майна. Суд обрав підозрюваному за-
побіжний захід у вигляді тримання під вартою із пра-
вом внесення застави у розмірі 2 684 000 гривень.

Відділ комунікації поліції Києва

ВОЗИВ ІЗ СОБОЮ 
ГРАНАТУ ТА ПІСТОЛЕТ

ТРИВАЄ 
РОЗСЛІДУВАННЯ 
ЩОДО 
ВБИВСТВА 
ВЕПРИЧАНИНА 
ПІД ЧАС 
НАСТУПУ рф

ВИМАНЮВАЛА 
КОШТИ З РОДИН 
ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ

ОБІКРАВ 
ПОДРУЖЖЯ 
ТА ПОЇХАВ 
«ВІДПОЧИТИ» 

У Полтаві, 21 серпня, слідчий 
суддя Октябрського районного 
суду розглянув клопотання про 
продовження строку досудового 
розслідування у кримінальному 
провадженні, за ознаками 
вчинення кримінального 
правопорушення, передбаченого 
ч.2ст.438КК України.
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Гадяцький ВП ДУ «Полтавський ОЦ КПХ МОЗ» 
інформує, що радіаційний фон в місті Гадяч за мину-
лий тиждень становив 12,4 мкр/год при середніх ба-
гаторічних показниках до 1986 року 12-14 мкр/год.

Згідно моніторингу з 21.08.2023р. по 27.08. 2023 р. 
відібрано та лабораторно досліджено 3 проб води від-
критих водойм (р. Псел - 2 проби, р. Грунь - 1 проба).

Патогенних мікроорганізмів, у воді не виявлено.

В зв’язку з підвищеним рівнем мікробного забруд-
нення води в річці Грунь та річці Псел, з метою не-
допущення спалахів гострих кишкових інфекцій-
них захворювань серед населення купатися в р. Грунь 
та р. Псел тимчасово до покращення показників не 
рекомендується.

Згідно «Гігієнічних нормативів якості води водних 
об’єктів для задоволення питних, господарсько-по-
бутових та інших потреб населення», затверджених 
наказом МОЗ України №721 від 02.05.2022р., відхи-
лень по санітарно-хімічних показниках не виявлено.

З джерел централізованого питного водопостачан-
ня (водорозподільча мережа) в м. Гадяч дослідже-
но 11 проб питної води на відповідність вимог ДСан-
ПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної 
призначеної для споживання людиною» та ДСанПіН 
«Показники безпечності та окремі показники якості 
питної води в умовах воєнного стану та надзвичай-
них ситуацій іншого характеру» затверджені нака-
зом МОЗ №683 від 22.04.22 р.. Відхилень по санітар-
но - хімічних показниках не виявлено. Відхилення від 
нормативу за мікробіологічними показниками вияв-
лено в 3 пробах - виділено загальні колі форми (вул. 
Першотравнева, 116; вул. Гагаріна, 88/70; пров. Сум-
ський, 20). 

В зв’язку з мікробним забрудненням питної води, 
населенню міста рекомендуємо для пиття вживати 
кип’ячену воду до нормалізації показників якості пит-
ної води, або бутильовану сертифіковану питну воду 
з торгівельної мережі.

Виробничий щомісячний лабораторний контроль 
якості та безпечності питної води згідно затвердже-
ного плану графіка на 2023 р. протягом останніх п’я-
ти місяців Гадяцьким ВУЖКГ не проводився.

Із джерел децентралізованого питного водопоста-
чання (шахтні колодязі) досліджено 2 проби питної 
води на вміст нітратів, перевищення гігієнічного нор-
мативу (50 мг/дм куб) не виявлено.

Згідно заяв Відділу освіти, молоді та спорту Гадяць-
кої міської ради та Відділу освіти, молоді та спорту, 
культури та соцзахисту Сергіївської сільської ради 
на платній основі проведено лабораторні досліджен-
ня (вода питна, пісок на паразитологію та інструмен-
тальні вимірювання -рівень освітлення, шум закри-
тих приміщень):

Відділ освіти, молоді та спорту 
Гадяцької міської ради: 
досліджено 17 проб итної води на відповідність ви-

мог ДСанПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води 

питної призначеної для споживання людиною» та 
ДСанПіН «Показники безпечності та окремі показ-
ники якості питної води в умовах воєнного стану та 
надзвичайних ситуацій іншого характеру» затвердже-
ні наказом МОЗ №683 від 22.04.22 р.. Відхилень за са-
нітарно - хімічними показниками виявлено в 3 про-
бах (Гадяцький ліцей №1 ім. Олени Пчілки – залізо 
1,1мг/л при нормі до 1.0мг/л; Біленченківська філія 
Гадяцького опорного ліцею ім. Лесі Українки та ЗДО 
«Світанок» с. Біленченківка – амоній 2,8мг/л при 
нормі до 2,6мг/л. Відхилення від нормативу за мікро-
біологічними показниками виявлено в 4 пробах - ви-
ділено загальні колі форми (Гадяцький ліцей №1 ім. 
Олени Пчілки; КУ «Гадяцька КДЮСШ»; ЗДО№2 
«Берізка»; ЗДО «Світанок» с. Біленченківка). В зв’яз-
ку з мікробним забрудненням питної води, рекомен-
дуємо для пиття вживати кип’ячену воду до нормалі-
зації показників якості питної води, або бутильовану 
сертифіковану питну воду з торгівельної мережі.

Досліджено 17 проб піску на паразитологічні дослі-
дження – яйця гельмінтів не виявлено.

Проведено 80 вимірів освітлення в класах та групо-
вих кімнатах,1 з відхиленням (Сарський опорний лі-
цей) та 30 замірів шуму закритих приміщень у класах 
та групових кімнатах – без відхилень.

Відділ освіти, молоді та спорту, культури та 
соцзахисту Сергіївської сільської ради
досліджено 6 проб питної води на відповідність ви-

мог ДСанПіН 2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води 
питної призначеної для споживання людиною» та 
ДСанПіН «Показники безпечності та окремі показ-
ники якості питної води в умовах воєнного стану та 
надзвичайних ситуацій іншого характеру» затвердже-
ні наказом МОЗ №683 від 22.04.22 р.. Відхилень за 
санітарно - хімічними показниками не виявлено, від-
хилення від нормативу за мікробіологічними показ-
никами виявлено в 1 пробі - виділено загальні колі 
форми, ентерококи (ЗДО «Ромашка» с. Качанове). В 
зв’язку з мікробним забрудненням питної води, реко-
мендуємо для пиття вживати кип’ячену воду до нор-
малізації показників якості питної води, або бутильо-
вану сертифіковану питну воду з торгівельної мережі.

Досліджено 5 проб піску на паразитологічні дослі-
дження – яйця гельмінтів не виявлено.

Проведено 39 вимірів рівнів освітлення в класах та 
групових кімната та 4 заміри рівнів шуму – відхилень 
від санітарних норм не виявлено.

Досліджено 26 проб овочів на органолептичні по-
казники та нітрати – без відхилень.

Керуючись законом України «Про забезпечення 
санітарно та епідемічного благополуччя населення» 
№4004-ХІІ від 24 лютого 1994 року, з метою недопу-
щення ускладнення санепідситуації рекомендовано: 
керівнику Гадяцького ВУЖКГ

-Забезпечити проведення щомісячного виробничо-
го контролю якості та безпечності питної води з во-
дорозподільчої мережі та водозабірних споруд згідно 
узгодженого плану – графіка на 2023р.

-Відновити роботу станції знезараження питної 
води (хлораторна) на центральному водозаборі в м. 
Гадяч вул. Підлісна, 55.  

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького ВП ДУ 
«Полтавський ОЦ КПХ МОЗ»

Вик.: Я.А. Матюшенко

На центральній площі Пирятина встановили муль-
тимедійний екран для трансляції біографій загиблих 
захисників України. Вартість обладнання та його 
монтаж — 750 тис. грн з бюджету Пирятинської гро-
мади. Екран встановили як для вшанування пам’я-
ті полеглих захисників України родом з Пирятина, 
так і для нагадування місцевим жителям про ціну їх 
мирного життя. Про це повідомили на сайті громади:

«Було проведено кілька нарад з фахівцями, де на-
працьовувалися ідеї, пропозиції та можливості їх ре-
алізації у період війни. У свою чергу міський голова 
Андрій Сімонов провів зустріч з родинами загиблих 
Захисників, з якими й дійшли до остаточного рішен-
ня щодо екрана.

Голова громади детально пояснював присутнім на 
зустрічі членам родин загиблих захисників, що та-
кий варіант вшанування Героїв буде тимчасовим — 
на період війни, коли прізвища Захисників, на пре-
великий біль та жаль, додаються… Проте вже зараз 
фахівці приступили до напрацювань ідей та ескізів 
монументального пам’ятного об’єкту, що споруджу-
ватиметься після Перемоги».

Також у День Незалежності України у Гребінці від-
крили алею пам’яті воїнів, які загинули під час пов-
номасштабного російського вторгнення. Заступник 
голови громади Валерій Волошин повідомив «Сус-
пільному», що у місті встановили стенди із фотогра-
фіями захисників та інформацією про їх життя. Всьо-
го встановили стенди із 24 фотографіями військових, 
які захищали суверенітет України з початку антите-
рористичної операції у 2014 році. Алею облаштува-
ли за гроші громади та спонсорів. За потреби інфор-
мацію на стендах оновлюватимуть.

А у Гадячі? У Гадячі - НІЧОГО.
«БМ»

Капітальний ремонт триває на дорозі Білопілля 
– Терни – Липова Долина – Гадяч. Підрядники по-
кладуть асфальтне покриття на майже половині ав-
тошляху в межах Полтавщини. Це єдина дорога в об-
ласті, яка була офіційно закрита для руху транспорту 
через аварійність у 2018 році. Про це повідомили в 
Агентстві місцевих доріг Полтавщини 25 серпня.

Цією дорогою неможливо пересуватися ні легково-
му, ні спеціальному транспорту. Водії змушені пере-
суватися об’їзними дорогами чи просто польовими. 
Аварійний стан автомобільної дороги ускладнює до-
ступ жителям сіл Глибока Долина, Мала Побиванка, 
Пирятинщина до Гадяча для отримання медичних, 
освітніх та інших соціальних послуг. 

З 2015 року 15,9 км дороги потребують капітально-
го ремонту, але через відсутність фінансування капі-
тальних ремонтів не відбувалось. З 2018 року доро-
га перейшла на баланс агентства. Фахівці розробили 
проєкти, розпочинали тендерні процедури, але брак 
фінансування не дозволив розпочати роботи.

Нині цю дорогу включили в План розвитку місце-
вих доріг Полтавщини 2020-2024 роки. В 2022 році 
готові були розпочати ремонт, але через війну дове-
лось відтермінувати роботи. 

Наразі підрядник виконує роботи на ділянці у 7,5 
км від межі областей в напрямку Гадяча. Спланували 
ремонт та оновлення 5 штучних споруд. Робітники 
вирубують поросль, сплановують узбіччя, облашту-
ють 2 шари посиленої основи та покладуть нове ас-
фальтне покриття.

Окрім, ділянки на дорозі Білопілля – Гадяч робо-
ти виконуватимуть на дорозі Мала Рублівка – Рунів-
щина, Миргород - Поділ. Також на оновленій дорозі 
Чорнухи – Лубни мають відремонтувати 5 штучних 
споруд. Для цього залучатимуть кошти дорожньо-
го фонду й інвестиції з державного банку. Загалом – 
близько 890 млн грн.

Альона Ягольник Зміст

РЕМОНТУЮТЬ АВАРІЙНУ 
ДОРОГУ, ЩО СПОЛУЧАЄ 
ПОЛТАВЩИНУ  
ТА СУМЩИНУ

НА ВІДМІНУ 
ВІД ГАДЯЧА, У 
ГРОМАДАХ ОБЛАСТІ 
ОБЛАШТОВУЮТЬ 
МІСЦЯ ДЛЯ 
ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ 
ВОЇНІВ

ЕКОБЮЛЕТЕНЬ

Місце відбору проб 
води

(населений пункт)

Всього  
досліджено 
проб води

Індекс 
ЛКП  

фактично

Індекс ЛКП 
згідно сан. 
норм (ДСП)

до 5000

р. Псел
м. Гадяч (пляж) 2 6400 5000

р. Грунь, м. Гадяч 1 5300 5000

28 серпня, ворог атакував Полтавщину. Удар 
стався о 4:30. Є влучання в промисловий 
об’єкт, повністю зруйновано виробничий 
цех олійного заводу. Під час нічної зміни 
там працювали люди. Завод атакували 
двома російськими ракетами, отже ціль 
обстрілу була саме у Гоголевому. Унаслідок 
ударів двоє людей загинули, троє отримали 
допомогу на місці, а ще 2 працівники 
перебувають у лікарні. 

У Гоголівській громаді з 28, 29 та 30 серпня оголо-
сили днями жалоби за всіма, хто загинув у результаті 
ворожого удару. По обіді 28 -го Знайшли тіло ще од-
нієї людини. Рятувальники продовжують розбирати 
завали після ракетного удару. Тривають пошуки од-

нієї особи. П’ятеро людей отримали осколкові пора-
нення. Про це повідомив начальник Полтавської ОВА 
Дмитро Лунін.

СБУ та прокуратура розпочала кримінальне про-
вадження за фактом обстрілу промислового об’єкта у 
Миргородському районі. Про це повідомили в Управ-
лінні Служби безпеки України в Полтавській області 
та Полтавській обласній прокуратурі 28 серпня. 

Слідчі управління СБУ та прокурори розслідують 
справу щодо порушення законів та звичаїв війни. Три-
вають дослідження всіх обставин події та слідчі й опе-
ративні заходи. Правоохоронці збирають доказову 
базу.

Нагадаємо, що під час повітряних тривог на Пол-
тавщині працівники усіх галузей мають перебувати 
в укриттях.

ГОГОЛЕВЕ - ПОДРОБИЦІ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНЕЙ, КНУРІВ

Куплю БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, ТЕЛЯТ, КІЗ

ДОРОГО
тел. 0957281225

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

КУПЛЮ ТЕЛЯТ, 
КОРІВ, БИКІВ, 

КОНЕЙ, КІЗ, БАРАНІВ
ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ

Найвища ціна
Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

0991447457
0987518586Те

л.

(С
аш

а)ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вимушений забій 
Самовивіз
Цілодобово

066 820 60 07, 097 843 28 38, 095 443 28 14те
л.

Ро
м

а
н

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ 
на вигідних умовах

ДОРОГО
КОРІВ, БИКІВ, 

ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, 
БАРАНІВ, КІЗ

ДОРОГО 
ЗАКУПОВУЄМО
КОРІВ, БИКІВ, 
КОНЕЙ
Доріз 
Цілодобово

ПРЕДСТАВНИКИ М’ЯСОКОМБІНАТУ

тел. 095 466 35 41, 068 117 99 86

тел. 0930106631

КУПЛЮ 
ПАЙ

Тел. 067 460 31 83
КУПИМО ПАЙ 

Биків, корів, 
телиць, коней.

Вимушений доріз
Цілодобово

ДОРОГО ЗАКУПОВУЄМО 

тел. 066 69 777 11,
096 017 68 61

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій
Вимушений забій

Куплю 
корів 
биків 
коней

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 
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Звіт по збору коштів оприлюднив волонтер Олек-
сандр Крамчанінов на своїй сторінці у фейсбук.

«Разом із вами, шановні земляки, хоч і туго, але 
зробили це.

Із 10 тис. гривень хлопці самі розпочали збір 
на прожектор. 8159 грн від жителів села Мар-
тинівка, трудового колективу ПРАТ «Гадяцьке 
бурякогосподарство».

Залишок на початок збору: 277,66 грн.
Зібрано 29474 грн.
Витрачено всього 24128 грн, у т. ч: 24000 грн на 

придбання прожектора, 3 грн банківська комісія, 125 
грн поштові послуги.

Залишок: 5624,55 грн – буде витрачений на зап-
частини до авто іншого підрозділу, що також базу-
ється поряд.

Усім, хто долучився – велика подяка! Разом до Пе-
ремоги!» – йдеться у звіті волонтера.

«БМ»

Подія відбулася 24 серпня, на території храму 
Успіння Пресвятої Богородиці. 
Про це повідомили на сторінці у соцмережі
«Віримо, що це добрий знак. Молимось за 
швидку перемогу!
Слава Україні! Героям слава! Слава ЗСУ!» – 
написали на сторінці Рашівського СБК.

Нагадаємо, з 1758 року з Гадяча до містечка Рашівки 
Гадяцького полку було перенесено Хрестовоздвижен-
ську церкву. Вона була найдавнішою дерев’яною цер-
квою на той час. Освятили її на честь Успіння Пресвя-
тої Богородиці. У 1790 році, в наслідок пожежі, вона 
була повністю зруйнована. Пізніше церкву відбудува-

ли, проте 1843 року вона знову згоріла. Нова мурова-
на церква, з прибудованою дзвіницею, була спорудже-
на у1851 році. Але у 1971- му церкву знову знищили. 
Відродилася релігійна громада вже 1994 року. Бого-
служіння здійснювали у пристосованому молитовно-
му будинку. Згодом, стараннями настоятеля, парафіян 
і жертводавців, у селі постав новий храм. Будівниц-
тво тривало чотири роки. Два роки тому, архієпископ 
Полтавський і Кременчуцький Федір, разом із про-
тоієреєм Олегом Пограничним освятили новозбудо-
ваний храм.

«БМ»

До Дня Незалежності України, подяками 
Всеукраїнської Організації інвалідів 
війни, Збройних Сил та силових структур, 
за активну громадянську позицію та 
волонтерську допомогу, надану захисникам 
України під час протистояння збройній 
агресії російської федерації нагороджені: 
Лариса Павленко, керівник волонтерського 
об’єднання «Лариса і Ко», Лариса Коломієць, 
волонтер с. Сари, Олександр Зозуля, 
волонтер м. Гадяч, Віталій Сиваш, волонтер 
м. Гадяч, Ірина Каплій та Надія Василенко, ГО 
«Гадяцький борщ».

Повідомив О.Зозуля у соцмережі

ПОДЯКИ ВОЛОНТЕРАМ   

У РАШІВЦІ ВСТАНОВИЛИ 
КУПОЛ НАД ДЗВІНИЦЕЮ

ПРИДБАЛИ ЩЕ ОДИН 
ПРОЖЕКТОР ДЛЯ 
«ЛОВЦІВ ШАХЕДІВ»

Синьо-жовтий стяг із підписами-побажаннями на-
ших захисників розгорнули у День Незалежності 
України наші друзі з міста Аален (Німеччина). Саме 
вони постійно допомагають нам збиратися у волон-
терські поїздки. Урочистою ходою українці, з держав-
ними прапорами та піснями, пройшлися централь-
ними вулицями німецького міста до площі перед 
мерією, де згодом долучилися до Всесвітньої Акції 
Єднання.

Цього дня, німецько-українська спілка Аалена за 
підтримки Німецького Червоного Хреста та мерії мі-
ста організували концерт та виставку-продаж сувені-
рів із українською символікою. Учасниками концер-
ту були українці, які через війну знайшли прихисток 
у Німеччині. Музичне дійство проходило двома мо-
вами – українською та німецькою.

До підготовки та проведення концерту долучилися 
активні українці: Лариса Рожко, Вікторія Могилев-
ська, Катерина та Дмитро Стукан, Лєна Хефлє, Юлія 
та Віктор Набока, Ольга Войченко, Анатолій Черна-
та, Ірина Кудик-Вішмаєр.

В.Оробей у соцмережі

ПРАПОР ІЗ НАПИСОМ 
«ГАДЯЧ» РОЗГОРНУЛИ 
У НІМЕЧЧИНІ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, вул. Білохи, 121. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. З/д 8,5 соток. Гараж. Тел. 
0957513236
 1/2 БУДИНКУ, м. Гадяч, вул. 
Білохи 147/2. Газ, вода, без 
зручностей. Ціна договірна. 
Тел. 0666470498
 1/2 БУДИНКУ, в центрі 
міста по вул. Білохи. Зручне 
розташування. Поряд лікарня, 
школа, садочок, ринок, АТБ. 
Є свій двір, гараж, 2 сараї. В 
будинку 3 кімнати. Ціна  20 тис. 
у.о. Всі деталі за телефоном. 
Тел. 0989591408
 БУДИНОК, газифікований, 
з/п 74,8 м.кв. З присадибною 
ділянкою 0,52 га. На подвір’ї 
знаходиться літня кухня, також 
газифікована, колодязь, гараж, 
погріб та господарські будівлі. 
Документи на дім і землю в 
порядку. Тел. 0666913814 
(Михайло)
 БУДИНОК, с. Дейкалівка, 
вул. Залуг, 2А, Зіньківський р-н. 
Центр, газ, вода, з/д 50 соток, 
4 сараї, л/кухня (з пічним опа-
ленням). Ціна 50 тис. грн.. Тел. 
0954865547, 0686718298 
 БУДИНОК, с. Сергіївка, в 
довготривалу БЕЗКОШТОВНУ 
оренду із правом викупу для 
сім’ї із 4-5 людей, які постраж-
дали в наслідок війни і потре-
бують житла. Всі зручності, з/д. 
Тел. 0501007047 (Юрій)
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748
 БУДИНОК, с. Хитці, з/п 45,5 
м.кв., потребує завершення 
будівельних робіт. З/д 36 
соток, колодязь у дворі, водо-
провід заведений у двір, сарай. 
Тел. 0507240201
 САДИБА з усіма господар-
ськими спорудами. З/д 10 
соток, приватизована, 5 соток 
в оренду. Тел. 0505212500
 БУДИНОК р-н Підварок 65 
м.кв.. з/д 14 соток, газ, вода. 
Тел. 0996159645.
 САДИБА, неподалік центру. 
Газ, вода, з/д 7 соток, прива-
тизована. Можливий обмін або 
під дачу. Тел. 0955711574.
 БУДИНОК с. Лисівка, газ, 
вода у дворі, господарчі спо-
руди, з/д. Детальніше по теле-
фону. Тел. 0505449665
 БУДИНОК, с. Качанове, з/п 
69,3 м.кв., з/д 40 соток. Госпо-
дарські споруди, погріб, л/к, 
сарай, газ. Гарне місце. Ціна 
договірна. Тел. 0993384276
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748
 БУДИНОК м. Гадяч, вул. 
Н.Грунь, 4 кімнати, з/п 72 
м. кв., газ . вода, каналі-
зація, сарай, погріб, л/к. Ціна 
помірна. Тел. 0992513496

КВАРТИРИ
Продаж

 2 –КІМН. кв.,вул. Шевченка,  
без ремонту, з/п 46 кв. м.  
торг.  Є лічильники на воду та 
загально будинковий лічильник 
на тепло . Тел. 0677524544
 1-КІМН.кв.в м. Гадяч, р-н 
Черемушки, 1-й поверх ,  поряд 
дитячий садок, магазин, базар, 

квартира не кутова, тепла, 
лоджія з погребом з/п – 39,2 
м.кв., можливо під магазин. 
Тел. 0663496363
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н В. 
Круга. Газ, вода, лічильники. 
Без зручностей. Сарай, погріб. 
Недорого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442.
 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 
1-поверховий будинок,  вул. 
Лохвицька . Індивідуальне опа-
лення, сарай, з/д 0,04га. Мож-
ливо під магазин або офіс. Тел. 
0678692045
 3-КІМН. кв. 2/2 поверх 73,4 
м.кв. Індивідуальне опалення. 
Гараж, сарай. Торг при огляді. 
Тел. 0952542361.
 1-КІМН.кв. 34,5 м.кв., 
1-й  поверх  5- поверхового 
будинку, вул. Полтавська. Тел. 
0994413201

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 16 соток, приватизо-
вана, з фундаментом, 150 МЗ в 
«болгарському містечку». Тел. 
0953514363 
 З/Д під будівництво жит-
лового будинку, площа 25 
соток, с. Малі Будища (нагорі, 
біля зупинки ). Тел. 0953514363 
 З/Д 8 соток, з нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул. Пер-
шотравнева, 111. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543
 З/Д, м. Гадяч, р-н авто-
станції, приватизована. Кому-
нікації поруч. Пров. Шкільний, 
11А. Тел. 0667535655
 З/Д приватизована 10 
соток, є погріб , сарай, садок, 
поряд комунікації. М. Гадяч вул. 
Ставкова. Тел. 0955870932

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 3-КІМН. кв., центр міста, р-н 
Приват Банку. Повністю вме-
бльована, телевізор, пральна 
машина, бойлер, Інтернет та 
кабельне ТБ. Перший поверх. 
На тривалий термін. Тел. 
0663120600, 0964949009
 СКЛАДСЬКЕ ПРИМІ-
ЩЕННЯ. Можливий продаж. 
Тел. 0501974298
 3- КІМН. кв., всі зруч-
ності. Опалення індивідуальне. 
Гараж, погріб, сарай. Тел. 
0663821244
 3 –КІМН. кв. 3-й поверх. 
Опалення індивідуальне. Тел. 
0999549012 
 1 – КІМН. кв 1-й поверх. 
Індивідуальне опалення. 
Центр. м. Гадяч, вул. Геть-
манська. Є ванна , душ. Тел. 
0957020463

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ, КООП «Автомобі-
ліст» (очисні). Ціна договірна. 
Тел. 0508775218

АВТО
Продаж

 ЗАЗ Sens, 2013 р.в., газ/
бензин, білого кольору. Ремонту 
не потребує. Тел. 0506847250

 МОСКВИЧ АЗЛК-2140, 1985 
р.в. в робочому стані. Ціна дого-
вірна. Тел. 0500894564
 МАЗДА- 626, 1992 р.в. пов-
ністю на ходу, КПП автомат. Ціна: 
7000 y.o. Торг. Тел. 0660918481, 
0500546819
 ВАЗ-1117 КАЛИНА уні-
версал, 2011р.вип., двигун 1,6 
л., газ/бензин. Тел. 0970514276
 ВАЗ-21110, 2005 р.в. Термі-
ново, м. Гадяч. Тел. 0509178530

МОТО
Продаж

 СКУТЕР «Honda Dio», чер-
воний колір, з документами, без 
номерів. Ціна 5 тис. грн. Тел. 
0956120570

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір на 
будь-який бюджет. Під замов-
лення і в наявності. Тел. 
0668088886 (Сергій)
 ГАЗ-24.10 (ВОЛГА). До УАЗА 
колеса у зборі, кенгурятник. Тел. 
0667011653

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок, кільця кана-
лізаційні ЗБВ та їх монтаж, 
діаметр 1 – 1,5м. та кришки 
до них. Цемент М500 + 
прокат бетонозмішувача. Тел. 
0953514363
 ПИЛОМАТЕРІАЛИ: брус, 
дошка, шалівка, штахет. 
Доставка. Тел. 0970787764, 
0999331261

РІЗНЕ
Продаж

 ЗЕРНО пшениці. Тел. 
0995484823, 0992488500
 ДЕРТЬ кукурудзяна, 4,5 грн./
кг. (крупа). Тел. 0951318429
 СІНО в тюках з доставкою. 
Арматура 12, 10, 8мм. Тел. 
0995139836
 ЯЧМІНЬ посівний, пшениця 
посівна. Тел. 0666235938
 ЯЩИК для зерна довжина 
2м., висота 1,5м., ширина 
1м. Крихта мармурова. Труби 
азбестові, довж. 4м., діам. 10см. 
Тел. 0506867885
 ПШЕНИЦЯ нового урожаю. 
Ціна 5 грн./кг. Доставка. Тел. 
0973932738, 0509969314
 ЗЕРНО пшениці, ячменю, 
кукурудзи. Тел. 0991630694
 МЕТАЛОПРОКАТ: кутник , 
швелер, двотавр та інше, б/в, від 
виробника, за пів ціни. З/ч до ЗІЛ 
- 130. Тел. 0501974298
 ТАБЛЕТКИ «Ерініт», термін 
придатності закінчується не 
скоро за розумну ціну. Тел. 
0965867096
 КОЛЯСКУ інвалідну, б/в, 
у нормальному стані. Ціна 
5000 грн. Можливий торг. Тел. 
0660918481, 0500546819
 ПШЕНИЦЯ. Тел.0502705412

 БАНКИ 3літрові. Тел. 
0990385113
 ВІКОННУ РАМУ, соснову, б/в. 
Розмір: діаметр - 112, ширина – 
102. Тел.0502130248
 ПШЕНИЦЯ. Ціна договірна. 
Тел. 0685357231
 МІШКИ тканинні, б/в, 
хороший стан. Вила, лопата сов-
кова, лопата штикова, граблі, 
пух, стіл письмовий 1-тумбовий. 
Тел. 0990549626
 ТРУБИ МЕТАЛЕВІ на 
стовпи діаметр 57 мм. Ліжко 
без матраца. Тел. 0681662829, 
0951203256.
 КУКУРУДЗА з доставкою. 
Сіно в тюках. Тел. 0995139836
 НОЧВИ, тазик, великий елек-
трорушник сушарка, газові 
балони. Тел. 0957757334.
 БІДОН із нержавіючої 
сталі, колесо заднє до Альфи, 
багажник до мотоцикла, крила 
передні до ВАЗ-2101. Плити 
чавунні глухі. Тел. 0686261990.
 МЕБЛІ. Бак для зерна, бочка. 
Палатка. Велосипед, стільчик та 
взуття дитячі. Телевізор. Віде-
омагнітофон. Рація. Колонки 
«Gembird», майже нові. Рибо-
ловні снасті. Тел. 0955711574.
 ШИФЕР 8-ми хвильовий 
новий, велосипед б/в. Тел. 
0951933740.
 ПРАЛЬНУ МАШИНКУ
« Малятко», стільці. Тел. 
0666503404.
 КВІТИ КІМНАТНІ у горщиках: 
пальма вашингтонія та грошове 
дерево. Тел. 0950767400.
 ЕЛЕКТРОКОРМОРІЗКУ, 
гвинтовий прес для яблук 
(СССР), скляні банки: 0,5л. – 10 
грн., 1л. – 15 грн., 3л. – 20 грн. 
Тел. 0956746081.
 КАСТРУЛЯ 4-х відерна алюмі-
нієва, бідон, тарілки, лотки алю-
мінієві. Тел. 0508689028.
 БАНКИ: 1л., 1,5л., 3л., роли-
кові ковзани 36-39 р. за 250 грн., 
пральна машинка на з/ч. Тел. 
0508689028.
 ЄМНОСТІ: алюмінієва 50л. 
металева, пластмасова 50л., 
керамічний набір. Банки: 0,5л.- 
10 грн., 1л. – 17 грн, 3л. - 25 грн. 
Тел. 0668411837.

ТВАРИНИ
продаж

 КОРОВА. Тел. 0999127189
 КОРОВА. Тел. 0999068007
 КІЗОЧКА, дійна, біла. Тел. 
0997412925.
 КОРОВА. Тел. 0666151557.
 ТЕЛИЦЬ від високо дійних 
корів: 7 міс., 4 міс., 2міс. Тел. 
0965281487

КУПЛЮ
 ХОЛОДИЛЬНИК у робо-
чому стані, до 2,5 тис. грн. Тел. 
0964949009 
 ГІТАРУ в нормальному стані. 
Тел. 0660918481, 0500546819

31.08.2023
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

 1-КІМН.кв., у будь-якому 
районі. Недорого. Тел. 
0687373889
 ДРІБНУ картоплю. Тел. 
0995586145
 ДРІБНУ картоплю на корм 
тваринам. Тел. 0965281487

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНІ ДОКУ-
МЕНТИ: диплом та додаток 
до диплома, атестат про 
середню освіту виданий 
Гадяцьким Професійним 
аграрним ліцеєм на ім’я Дмитра 
Сергійовича Яблокова

ЗНАЙОМСТВА

 ЧОЛОВІК, 58 років, без 
шкідливих звичок, познайо-
миться з жінкою (можливо пере-
селенкою) від 55 до 59 років без 
шкідливих звичок, для спіль-
ного проживання у селі. Тел. 
0982023006

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт електроін-
струментів. Тел. 0953255822, 
0678862611
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір тканин. 
Тел. 0956795984, 0963814148, 
0666471376
 ВИКОНАЮ МОНТАЖ та 
ремонт внутрішньої електро-
проводки. Тел. 0667462853, 
0960575617
 РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКІВ 
за викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263
 КОПАЄМО, ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Копаємо каналізації. Б’ємо сква-
жина до 20м. Труба 63мм. Тел. 
0508392210, 0687844221
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, каналі-
зація. Встановлення лічильників, 
бойлерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611. (Олексій)
 ДАВЛЮ СІК: яблука, груші, 
виноград. Р-н М. Круг. Тел. 
0992088341

 ЧИСТИМО та копаємо коло-
дязі. Копаємо каналізації. Тел. 
0953163723, 0970524149
 ВИКОНАЮ всі внутрішні 
та зовнішні роботи. Уте-
плення стін. Штукатурні, малярні 
роботи. Гіпсокартон. Деко-
ративна штукатурка. Укла-
дання плитки. Сантехніка. Під-
логові покриття. Шпалери та 
інше. Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091
 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, 
гранвідсів, цеглу, глину, землю, 
перегній, гній, дрова рубані. 
Вивезу сміття. Тел. 0669568122
 КАМЕНЩИКИ: кладка будь 
– якої цегли , каменю, блоків. 
Якісно . Доступна ціна. Мож-
ливий виїзд  по району. Тел. 
0667011653, 097579947

РОБОТА

 ПОТРІБНА ДОГЛЯДАЛЬ-
НИЦЯ за інвалідом І-групи у 
с. Тепле, Полтавської обл., 
Миргородського р-ну. Кате-
рина Гнатівна Кириченко. Тел. 
0975097193, 0688203614
 На роботу потрібен ЕЛЕК-
ТРОЗВАРЮВАЛЬНИК-МОН-
ТАЖНИК. Тел. 0990506137 
 ЧОЛОВІК познайомиться 
із зрячою жінкою до 50 років 
для догляду за хворим із гла-
укомою, 100% успадкування 
житла у селі. Проживання безко-
штовне. Тел. 0994811302 
 На роботу потрібні: ІНЖЕНЕР 
з комп’ютерних систем, ПСИ-
ХОЛОГ, ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНІ
з допуском до роботи по 
обслуговуванню газових 
та твердопаливних котлів, 
МОЛОДША МЕДИЧНА СЕСТРА
(санітарка роздавальниця), 
МОЛОДША МЕДИЧНА СЕСТРА
(санітарка палатна). Зверта-
тися за адресою: м. Гадяч, вул. 
Захисників України, 8 (вул. Тель-
мана). Тел. (053-54)-2-26-42
 Пропонуємо роботу 
ОХОРОНЦЯ (чоловіки та жінки), 
вахтовий метод 15*15 діб. 
Проїзд, проживання за рахунок 
фірми. Заробітна плата від 5000 
грн. за вахту. Тел. 0668008713, 
0674627014
 Підприємству в м. Гадяч 
потрібен БУХГАЛТЕР. Вимоги: 
досвід роботи , впевнене корис-
тування ПК, WORD, EXCEL. Тел. 
0504044106
 ПОТРІБНА молода енер-
гійна дівчина по продажу товару 
секонд - хенд через інтернет. 
Тел. 0509498444
 У готель, на роботу потрібна 
ПРИБИРАЛЬНИЦЯ. Тел. 
0507128417

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

37

Доріз. Цілодобово

37

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Встановлюємо бетонні кільця. 

Копаємо вигрібні ями. Тел. 
0507345680 (№38)

39
м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

Куплю корів, 
биків, телиць, 

свиней, 
баранів, кіз

0502715944 
0984356165 Те

л.

Са
ш

а
41

вирішує будь-які життєві ситуації;
проблеми з дітьми, у відносинах, бізнесі;
рожа, алкоголізм, безпліддя, епілепсія;

зняття негативу.
За допомогою молитов і воску.

Приймає особисто та на відстані.

ДО НЬОГО ЇДУТЬ 
З УСІЄЇ УКРАЇНИ

Тел. 068 454 48 00, 066 384 22 86

Багато років Тимофій 
допомагає людям,
(тільки хрещеним), 

у складних обставинах:

Нині найкращий час 
для зняття негативу.

Пляшки горілчані – 2 грн./шт.
Пивні - 50 коп - 1 грн шт, 
алюмінієві баночки, 

макулатуру, поліетилен, беги

Тел. 0501838458, 0980922374

КУПЛЮ
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Сумуємо, пам’ятаємо

25 серпня, у небі на Житомирщині зіткнулись 
екіпажі двох навчально-бойових літаків L-39. 

Пілот Сергій Проказін із Полтавщини загинув в цій 
авіакатастрофі. Бойовий пілот 40-ї бригади тактичної 
авіації повітряного командування «Центр». 24 роки 
життя присвятив авіації: від льотчика – до заступника 
командира бригади. З 2022 року мав понад 100 годин 
бойових польотів. Побратими згадують його щирість 
та вміння прийти на допомогу у непростих ситуаціях.

Разом з Сергієм Проказіним загинули троє бойових 
пілотів 40-ї бригади тактичної авіації повітряного ко-
мандування «Центр» Повітряних Сил ЗС України – 
В’ячеслав Мінка та Андрій Пільщиков «Джус». Під 
час повномасштабної війни кожен з них брав участь в 
операціях із захисту України, в тому числі тактичних 
завданнях на Східному та Запорізькому напрямках. 

Майор Мінка був досвідченим пілотом бригади, 
який повернувся на службу у 2015 році. Знався на 
різних типах літаків, а значну частину служби при-
святив інструкторській справі.

Андрій Пільщиков - відомий пілот 40-ї бригади так-
тичної авіації на позивний «Джус». Він літав на МіГ-
29. Брав участь у повітряній обороні Києва та інших 
територій. Станом на 7 травня 2022 року, мав 500 го-
дин бойових польотів.

Друзі у фейсбуці пишуть співчуття і згадують піло-
та: «Ти мріяв про F-16 і дочекався новин про їхню пе-
редачу. Ти кохав свою пташку і буквально жив небом. 
Я вдячний тобі за важливі життєві уроки та драйв, 
який обов›язково залишиться в Повітряних Силах. 
Вічна пам›ять. Тепер ти буквально триматимеш наше 
небо», - написав Павло Поцелуєв.

«Джус» активно лобіював передачу Україні літаків 
F-16. Він закликав західних партнерів дати ЗСУ літа-
ки в інтерв›ю відомим виданням і телеканалам США. 

Військових пілотів, які трагічно загинули під час ви-
конання бойового завдання на Житомирщині, пред-
ставлено до державних нагород та присвоїно військо-
ві звання:

майору В’ячесляву Мінці — звання «підполковник»; 
майору Сергію Проказіну — «підполковник»; капіта-
ну Андрію Пільщикову — «майор».

Слідство вивчає три можливі версії авіакатастрофи 

на Житомирщині, розповіла радниця з комунікації 
Державного бюро розслідувань (ДБР) Тетяна Сап’ян 
в ефірі телемарафону.

За її словами, ДБР розслідуватиме всі деталі деталі 
авіакатастрофи та обіцяє провести ретельну перевір-
ку для того, аби встановити всі причини трагедії. За-
лучать фахівців з Генерального штабу ЗСУ і команду-
вання Повітряних сил.

«Щодо можливих версій. Ви зазначали, що передня 
кваліфікація – це порушення правил польотів або під-
готовка до них. І за це дійсно є в Кримінальному ко-
дексі покарання. Але також наразі слідством будуть 
розглядатися версії такі як: технічна несправність лі-
таків, помилка пілотів, і третя версія – порушення 
при організації здійснення польотів», – сказала Тетя-
на Сап’ян. При цьому додала, що для того, аби довести 
одну з версій, потрібно провести чимало експертиз, які 
не робляться за один день. Сюди входять і судово-ме-

дичні експертизи, і експертизи з дешифрації чорних 
скриньок. Загалом йдеться про комплексну судову 
авіаційно-технічну експертизу.

«Розраховуємо на те, що саме ці експертизи дадуть 
розуміння слідству як це відбулося. Але ми розуміємо, 
що від 25 числа до сьогоднішнього дня пройшло тріш-
ки часу. І зараз, за попередньо встановленими обстави-
нами, катастрофа відбулася внаслідок зіткнення двох 
літаків при здійсненні маневру розвороту. Це важливо. 
Ми отримали від слідчих свіжу інформацію, яка до-
повнює наш інформаційний простір», – сказала вона.

За інформацією Радіо Свобода, два літаки впали в 
городи приватних будинків, приблизна відстань між 
ними – 300 метрів. Ніхто з місцевих не постраждав, 
пошкоджених будинків і людей також не було. Остан-
ні уламки літаків військові забрали з місця катастро-
фи приблизно о 15:30.

ВОНИ ТРИМАТИМУТЬ НЕБО…

У Сумах помер волонтер 
Микола Єрис, що у 2022 
році віддав на Збройні 
Сили власні заощадження 
– 35 тисяч доларів США. 
Розповів про це волонтер 
Громадського фонду 
«Суми» Дмитро Тіщенко.

Чоловік підтримував зв’язок 
із 87-річним пенсіонером впро-
довж року. Згадує: минулого 
серпня Микола Іванович сам 
прийшов до офісу фонду.

«Він приїхав і привіз велику 
пачку доларів. Це дуже сюрре-
алістична картина: 2022 рік, він 
приїздить, у нього якась части-
на коштів в пакеті, якась – в ки-
шені. Ми не розуміємо як на це 
реагувати взагалі, водночас ро-
зуміємо, що людина прийняла 
рішення, будучи в віці 86 років, зробити отаку спра-
ву. Ми спілкувалися перші два місяці доволі активно, 
наполегливо хотіли йому чимось віддячити та допо-
могти, він дуже скромний був і не погоджувався ні на 
що», – розповів Дмитро Тіщенко.

За кошти, що передав пенсіонер, Громадський фонд 
«Суми» закупив обладнання для військових 117 бри-
гади: мульти- та квадрокоптер, антидронову пушку 
та інше. Один з бійців тоді сказав: «Оскільки зараз 
йде війна технологій, то необхідно мати й відповідну 
зброю. Тому завдяки певним людям маємо отаку тех-
нологічну зброю».

Від передачі грошей минув рік. Про те, що Микола 

Єрис помер, Дмитро Тіщенко дізнався 27 серпня від 
його родичів, що мешкають по сусідству.

«Вирішив поїхати й подарувати йому наш журнал і 
нагадати про те, що було минулого року і сусіди пові-
домили про те, що три тижні тому він помер», - каже 
Дмитро.

Племінниця Миколи Єриса Наталя Щербак розпо-
віла про пенсіонера: «Тяжко, звісно, він сам залишив-
ся. Ми його доглядали. Є онук в Полтаві і невістка, а 
так… Я – рідна племінниця. І племінник помер, ще й 
сорока днів не минуло. Ми з його жінкою ходили до-
глядати його. Хороший дядько був».

Подвір’я Миколи Єриса тепер зачинене, в будинку 

ж досі зберігається прапор з надписами військових, 
який подарували пенсіонеру бійці. Микола Єрис лю-
бив доглядати город та дачу, а ще — майже півстоліт-
тя працював на колишньому заводі Фрунзе.

«Він дарував нам книги про роботу на заводі, пока-
зував, де там його згадували, як частину колективу. 
Власне, це все його життя було. І дружина його теж 
працювала на заводі. Вона померла за якийсь час до 
повномасштабної війни, що, власне, його і спонука-
ло під час війни здійснити оцей внесок», – розповів 
Дмитро Тіщенко.

Час для внеску, що зробив сумський пенсіонер, був 
дуже вдалим, а сам донат – поштовхом для подальшої 
волонтерської роботи, розказав Дмитро.

«Це одна з самих таких яскравих історій і не лише в 
контексті фінансових внесків. Але то був період умов-
ної втоми людей від волонтерського руху, тому що це 
був сьомий місяць повномасштабної війни, люди по-
чали виснажуватися, внески – падати, волонтери по-
чали виснажуватися на предмет ресурсу. Це був сер-
йозний фундамент для того, щоб робити все далі. Він 
не зробив це на початку повномасштабної війни – і 
добре, бо насправді якось так склалося, що саме в той 
момент, коли ресурси виснажувалися, всі починали 
переглядати свої стратегії фондів і волонтерських іні-
ціатив взагалі, з’являється Микола Іванович і каже: «Я 
вам тут 35 тисяч доларів приберіг». «Переварювали» 
це, мабуть, місяць. Воно й досі не віриться, що є такі 
люди, які приймають сміливі, чесні рішення, будучи 
у поважному віці, при свідомості, отакі речі роблять-
ся», – вважає волонтер.

«ЦЕ БУВ ПОШТОВХ, 
ЩОБ РУХАТИСЬ ДАЛІ» 



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 35 (1083)
31 серпня 2023 року10 Соціум

Чикаго, що у штаті Іллінойс, статус міста 
отримало 1837 року. А вже через кілька 
десятиліть туди почали приїжджати 
українці. Вважають, що першим був Антон 
Байсюра, закарпатець, який прибув 1874 
року. Чим Чикаго притягувало українців, 
завдяки чому там сформувалася одна з 
найактивніших українських громад і як 
американці сприймають українців — у розмові 
з Марією Климчак, кураторкою Українського 
національного музею Чикаго.

— У Чикаго проживає одна з найчисельніших 
українських громад США. Чому українці їхали 
і їдуть до цього міста?
— Це місто — один із найбільших американських 

мегаполісів. Тут мешкає приблизно 250 тисяч україн-
ців. Їдуть, певно, тому, що в Чикаго багато українців 
— це така маленька модель України за кордоном. Се-
ред своїх, як відомо, найшвидше можна знайти поро-
зуміння. У багатьох тут проживають друзі та родина. 
Також у великому місті можна швидше знайти робо-
ту — це напевно головний чинник. Плюс — велика ме-
режа шкіл українознавства, де діти продовжують ви-
вчати рідну мову.

В історію еміграції кожна хвиля вносить щось своє. 
Остання, спричинена повномасштабним вторгнен-
ням Росії в Україну, активно долучається до різних ак-
цій на підтримку України. Як правило, їх організову-
ють представники третьої та четвертої хвиль. Тільки 
за 2022 рік Чикаго прийняло понад 25 тисяч україн-
ців, 10 тисяч з яких скористалися послугами «Асоці-
ації Самопоміч». Кредитівка «Самопоміч» прийняла 
11 тисяч нових членів. 

— А чому до Чикаго їхали наприкінці ХІХ —  
на початку ХХ століть?
— Перша хвиля еміграції українців почалася у 1870-

х роках і закінчилася 1914 року. Більшість з емігран-
тів називали себе русинами — Ruthenians, походили 
із земель, що були під Австро-Угорщиною. Ще в сере-
дині ХІХ століття емігранти засновували свої етнічні 
громади, однією з найчисельніших донині є польська. 
Можемо припустити, що були серед них і українці. Ві-
домо про русинів з Лемківщини та Закарпаття. 

Їх поява була зумовлена економічними причинами 
в «рідному краю», які передусім зачіпали селянство. 
Недорога на той час земля Іллінойсу приваблювала 
багатьох: через кілька років вони ставали фермерами. 
Вирощували велику рогату худобу, відкривали мо-
лочарні, будували птахоферми, плекали сади та горо-
дину. Емігрантів використовували як дешеву робочу 
силу в металургійній та соледобувній промисловості.

Однак, аналізуючи ту хвилю, зауважу, що українці, 
позбавлені і політичних, і релігійних свобод вдома, у 
США почувались вільніше. У червні 1903 року в Чи-
каго було засновано першу греко-католицьку пара-
фію, а через два роки збудували першу церкву Святої 
Марії, що на перетині вулиць Сіллі і 53-ї. УГКЦ зага-
лом дуже укріпляла українську громаду. Перший гре-
ко-католицький єпископ Сотер Ортинський прибув 
до Америки 28 серпня 1907 року із благословення ми-
трополита Андрея. Він зумів піднести рівень УГКЦ та 
об’єднати паству. 

Хоча наприкінці XIX століття греко-католицький 
єпископат негативно ставився до еміграції, вважа-
ючи, що вона призводить до релігійно-морального 
занепаду. Як наслідок, в українських імміграційних 
осередках у США посилилися впливи Російської пра-
вославної церкви. Громадський діяч і лікар Володимир 
Сіменович, який у Чикаго поселився 1893 року, пер-
шим залишив спомин про Російську православну цер-
кву, яка вже тоді, 1893-го, існувала на вулиці Расін і 
Мадісон. Через 10 років російський цар Микола ІІ по-
жертвував немалу суму на будову нової Свято-Тро-
їцької церкви в районі, де жили вихідці з Галичини та 
Закарпаття — сьогодні ця місцевість відома як Укра-
їнське село. Її звели за проєктом американського ар-
хітектора Луїса Генрі Саллівана на вулиці Левіт як 
російську православну, закарпатсько-русинську, гре-
ко-католицьку церкву. Варто наголосити, що це під-
штовхнуло українців 1906 року створити греко-като-
лицьку парафію Святого Миколая. Згодом, 1913 року, 

— до побудови храму Святого Миколая. Року 1925 се-
стри-Василіянки почали місійну працю в Чикаго.

— Отже, Церква українців об’єднувала. 
Наскільки такий церковний вплив  
зберігся до сьогодні?
— Думаю, що тепер Церква сповняє своє найбільше 

покликання. Таку силу людей, як сьогодні мають гре-
ко-католицькі церкви у Сполучених Штатах Америки, 
зокрема в Чикаго, я ніколи не бачила. Кожної неділі 
всі наші храми переповнені. Правлять по три Служби 
Божі. Українці їздять на прощі, проводять нічні чуван-
ня. А найголовніше — навколо церкви українці гурту-
ються, засновуючи нові організації. Сьогодні їхня го-
ловна мета — допомагати ЗСУ, також збирають кошти 
на потреби дитячих будинків, реабілітацію поранених 
на війні з рашистами українських військових тощо.

В Українському селі, уздовж вулиці Оклей, роз-
ташовані чотири церкви: греко-католицький собор 
Святих Володимира і Ольги, збудований 1972 року з 
благословення Йосифа Сліпого; найдавніша катедра 
Святого Миколая, яку звели перші емігранти 1913 
року; римо-католицький костел Святої Гелени; право-
славний собор Святого князя Володимира.

Віра, працьовитість і жертовність — це ті головні 
риси, якими Господь наділив отця-пароха Миколу 
Бурядника. Під його керівництвом і за особистої уча-
сти кількатисячна парохіяльна родина творить дива, 
приймаючи в себе важкопоранених військових, зби-
раючи кількамільйонні фонди, наближуючи перемогу 
над ворогом в Україні. Не можу не згадати української 
православної катедри Святого Андрія в Блуміндейл 
біля Чикаго. На її подвір’ї 2014 року встановили мо-
нумент на вшанування пам’яті жертв Небесної Сот-
ні та всіх загиблих Героїв Україні скульптора Євге-
на Прокопова.

— Де найчастіше працювали українці  
на початку минулого століття?
— Дуже багато людей працювало у кравецьких та 

шевських майстернях. До нашого музею, буває, при-
ходять нащадки перших емігрантів, які вже не розмов-
ляють українською, але приносять фотографії з 1914—
1916 років, де їхні діди та прадіди. Також тут була 
фабрика з виготовлення мийних засобів, на якій були 
зайняті українці. І як я зазначила на початку — у ме-
талургійній та соледобувній промисловості, фермер-
стві та навіть у торгівлі, коли відкривали свої крамни-
ці й ресторани.

— Знаємо з голлівудських фільмів про імідж 
ірландців чи італійців у США. 
А яким є імідж українців?
— Українці мають імідж дуже працьовитих. Нас при-

йнято вважати нацією, яка працює і здобуває освіту. 
Зокрема 70 % дітей емігрантів післявоєнної хвилі здо-
були вищу освіту: стали лікарями, адвокатами, вчи-
телями, інженерами. Кілька тижнів тому прийшла до 
нас студентка з університету. Її завданням було знай-
ти архівну інформацію про порушення українцями на 
початку ХХ століття законів у США. На її велике зди-
вування у кримінальній хроніці не було українських 
прізвищ. А тепер американці сприймають українців 
ще й як політичну націю, яка бореться проти Росії.

У розмовах про Україну сьогодні у США на першо-
му місці — припинити війну, здобути перемогу й по-
вернути території. Про це всюди наголошують, і саме 
в такому форматі ми працюємо в Українському наці-
ональному музеї. Тому тепер — це імідж найсильнішої 
нації світу, яка стоїть на захисті людської цивілізації. 
З думкою про перемогу в Україні створено потуж-
ні фонди: Help Heroes Of Ukraine, KLYCH/Клич, UA 
Resistance Foundation, Revived Soldiers Ukraine, Фонд 
захисту Героїв та інші. Це імідж політичної нації. При-
кладом тому є зустрічі активістів з усіх куточків США 
у Вашингтоні на Українських днях, які організовує 
УНІС . У Чикаго активно діє Український конгресо-
вий комітет Америки й інші громадські організації.

— Як змінилася увага американців до 
українців після повномасштабного вторгнення 
росіян в Україну?  
Побільшало авдиторії в музеї?

— Часто чуємо фразу про те, що після 24 лютого 
2022 року українці стали іншими й не будуть вже та-
кими, як раніше. Це стосується також американців. 
Для України США — це стратегічний партнер № 1. 
Американські посадовці публічно називають дії Росії 
тероризмом, конгресмени активно підтримують зако-
нопроєкти стосовно України.

Ми пояснюємо нашим відвідувачам і гостям про те, 
що навіть не Україна, а відновлення імперії зла є при-
чиною великої війни. Сьогодні більшість американ-
ців впізнають прапор України, повсюди синьо-жовті 
кольори, а найбільший  розвівається на високій що-
глі при в’їзді до Чикаго.

У музеї ми не втомлюємося проводити лекції з істо-
рії та культури для студентів університетів, збільши-
лася кількість наукових дослідників у нашому архіві. 
Чи не щотижня у нас брали інтерв’ю для місцевих но-
вин. Американці часто долучаються до благодійних 
збірок. На різних подіях, виставках, концертах, які 
ми провели за останній рік у музеї, було зібрано по-
над 100 тисяч доларів, які передано за призначенням 
на дитячі будинки та купівлю автівок і дронів ЗСУ.

Американські конгресмени обрали наш музей міс-
цем, звідки лунають їхні заяви про збільшення санк-
цій Росії та постачання зброї Україні, про програми 
для тимчасового захисту українців та надання права 
на роботу у США тощо.

— Пані Маріє, а що можна побачити в 
Українському національному музеї Чикаго? 
Що найбільше цікавить американців?
— Цієї весни до нас приїхало п’ятеро студентів зі 

штату Мічиган. Як виявилося, одного з них малень-
ким всиновила американська сім’я і привезла з укра-
їнського дитячого будинку. Батьки американці постій-
но розповідали про країну, у якій він народився. Тому, 
вступивши до університету, Максим із друзями ство-
рив фонд допомоги дітям-сиротам і цього літа планує 
поїхати волонтером працювати в тому дитячому бу-
динку, з якого його колись забрали. Йому 20 років і 
він мріє вивчити українську мову.

Нещодавно нас відвідав Бернар-Анрі Леві, фран-
цузький філософ і письменник. У Чикаго він пре-
зентував свій фільм «Слава Україні». Особливо за-
цікавила його виставка «Невидані дипломи» — про 
українських студентів і студенток, яких вбили росі-
яни на війні.

Один із нових і найпопулярніших експонатів, який 
виставлено в експозиції Козацької доби — сучасна 
мала пластика — козак булавою розбиває голову Пу-
тіну. Автор — В’ячеслав Федорченко з Черкас. Ми за-
прошуємо американців у добу козацької слави. Там є 
експозиція портретного живопису кінця XVIII — по-
чатку XIX століть та колекція зброї. Також маємо пор-
трет гетьмана Івана Мазепи, авторства Осипа Курила-
са з колекції Богдана Лепкого. Також є роботи Гната 
Хоткевича: портрети матері гетьмана Івана Мазепи, 
Марії Магдалини, настоятельки Вознесенського мо-
настиря на Печерську в Києві, та Любові Кочубеївни.

Перша хоругва катедри Святого Миколая в Чика-
го, ікони XVII—XIX століття, Плащаниця, фелони, 
писанки, рушники, особисті речі митрополита Ан-
дрея Шептицького. Ще — величезна колекція фале-
ристики (наука вивчає історію виникнення та роз-
витку системи нагород, статути, положення, закони, 
розпорядження, документи і матеріали нагородної ста-
тистики тощо); появу різних знаків вирізнення (вій-
ськових, цивільних), значки (ювілейні, гербові, органі-
зацій, спортивних товариств, партій та ін.). Нагороди 
та знаки вирізнення). 

Наш музей єдиний на всю Америку, у якому вже чет-
вертий рік поспіль експонуємо роботи художника Іва-
на Марчука. 

Володимир Молодій, журналіст

ВІД РЕДАКЦІЇ:
Іван Марчук - один з найвідоміших 
українських художників сучасності, який 
створив тисячі полотен та винайшов власну 
техніку — пльонтанізм. 

«У США УКРАЇНЦІ МАЮТЬ 
ІМІДЖ НАЙСИЛЬНІШОЇ НАЦІЇ»
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На 10-му році війни проти росії незалежна Україна 
розпочала підготовку до створення Балто-Чорномор-
ського оборонного Союзу.

Через ліквідацію ватажків російського терористич-
ного угруповання «Вагнер» Євгєнія Прігожина та 
Дмітрія Уткіна неможливо було пробитися з новиною 
про колосально важливу подію, яка сталася під про-
ведення саміту Кримської платформи (23.VIII.2023). 
Річ у тім, що Володимир Зеленський заявив про під-
готовку до створення Балто-Чорноморського оборон-
ного Союзу!

Бувши одним з основних, передовсім медійних 
лобістів створення цього Союзу, довго не міг повіри-
ти у те, що це вже реальність, а роки праці не минули 
дарма. Бо дійсно, Україна взялася за його створення. 
«Поставлено завдання підготувати союз щодо безпеки 
разом із країнами НАТО, країнами Чорноморського 
узбережжя. Щоб у нас був спільний захист Азовсько-
го, Чорноморського і Балтійського простору», – за-
явив Зеленський.

Усі насмішки щодо «Люблінського Трикутника» як 
майбутньої основи Союзу – у минулому, всі насміш-
ки про Квадригу (Україна, Польща, Литва, Латвія) – у 
минулому. А головне – у минулому насмішки про Єв-
ропейський Пасок Безпеки (Фінляндія, Естонія, Лат-
вія, Литва, Польща, Чехія, Словаччина, Україна, Мол-
дова, Румунія, Болгарія), бо саме ці країни й стануть 
в майбутньому країнами-членами Балтійсько-Чорно-
морського оборонного Союзу.

Тепер поговоримо предметно над тим, як розбудову-
вати майбутній Союз: дійсно, є основа, це – Люблін-
ський Трикутник та Квадрига (власне, Україна, Поль-
ща, Литва та Латвія мають стати серцем Союзу хоча б 
тому, що ми вчотирьох не тільки маємо кордони з рф, 
а й із білоруссю). 

Далі є три напрямки: Північ, Захід та Південь. На 
мій погляд, пріоритетним має бути Південь, себто 
Молдова, Румунія та Болгарія, а далі – Північ (Есто-
нія та Фінляндія; зі вступом останньої до Північноат-
лантичного альянсу, НАТО і так контролює Фінську 

затоку, та чому і нам не мати там частину впливу, тим 
паче, що затока важлива географічна точка для обо-
рони регіону?!).

Ну, а вже потім і Захід, тобто Словаччина з Чехією; 
при тому, цей напрямок важливий, бо Угорщина та 
Сербія. Додамо, Словаччина та Чехія, додатково до 
Румунії та Болгарії, які мають кордон з цими двома 
державами, підсилять наші позиції, з Півночі «навис-
нувши» на проросійську Угорщину.

Безперечно, влада може визначити пріоритетність 
кожного із наведених мною напрямків по-своєму, та 
все ж, раджу робити саме так, як написано вище, бо це 
– стратегічно правильно. Дякую!

Ну, й окреме прохання та порада: не треба до май-

бутнього Союзу залучати «державу-покровителя» не 
з нашого регіону. Якщо ми вже взялися розбудовувати 
свій оборонний Союз – хай він нашим і залишиться, 
без будь-якого зовнішнього впливу, хай і максималь-
но партнерського. Це наш регіон, регіон держав-захис-
ниць європейського континенту, тож ефективність Со-
юзу залежатиме від максимально ефективної взаємодії 
всередині нас. У нас всіх достатньо потенціалу аби дія-
ти самотужки та передовсім у власних інтересах.

Автор – Назар Приходько, політолог-міжнародник і 
військовий експерт.\

 Фото: Jagiellonia.

НА ВАРТІ КРАЇН МІЖМОР’Я: 
ВІД ТЕОРІЇ ДО ПРАКТИКИ

Прирівняння корупції до державної 
зради, навіть лише на час воєнного стану, 
може негативно вплинути на майбутню 
євроінтеграцію України. «Просте рішення» 
у вигляді змін до Кримінального кодексу 
України ніколи не призводили ні до чого 
хорошого
27 серпня в ефірі одного з українських телеканалів 

президент Володимир Зеленський заявив, що має на-
мір подати на розгляд парламенту законопроєкт щодо 
прирівняння корупції до державної зради на воєн-
ний час.

Ми переконані, що це дуже погана ідея. Поясни-
мо, чому.

1.Боротьба з корупцією – це виклик для України, 
але не лише для нас. Це проблема для всього світу 
теж. І тому завжди варто пам’ятати, що лише поси-
ленням відповідальності за корупційні злочини зни-
зити рівень корупції неможливо. Адже системні гло-
бальні проблеми потребують таких самих системних, 
а не популістичних і точкових, рішень.

2.Одна з цілей корупційних злочинів – фінансова 
вигода. Тож ефективно запобігати та боротися з таки-
ми правопорушенням варто, прибравши можливості 
для такої вигоди та забезпечивши невідворотність по-
карання за ці злочини. Зрештою, досвід країн із най-

більш суворим покаранням за корупцію, як, напри-
клад, Китай, показує, що навіть загроза розстрілу за 
хабарі не зменшує реальний рівень корупції в країні

3.Розглядом справ щодо державної зради займають-
ся органи СБУ, і подібні розслідування – це об’ємна і 
важка робота. Водночас подібні провадження перед-
бачають безпрецедентні обмеження прав громадян, 
навіть у разі, коли ідеться суто про підозру в подіб-
них злочинах. І в судах розгляди таких справ трива-
ють теж дуже довго.

4.При цьому варто нагадати, що СБУ вже були під-
слідні корупційні злочини. Власне, саме Служба без-
пеки і розслідувала їх протягом 23 років після здобут-
тя Україною незалежності. Але у 2013 році Україна 
мала найнижчі показники в Індексі сприйняття ко-
рупції – всього 25 балів. Також виникають застере-
ження стосовно здатності СБУ уникати впливу, в тому 
числі з боку президентської вертикалі, тому аполітич-
ність її розслідувань може бути під питанням. В Укра-
їні вже створені антикорупційні інституції, які пока-
зали успішний старт і ефективність своєї роботи. Ці 
органи є незалежними та самостійними, і саме цю не-
заангажованість треба розвивати, а не жертвувати нею 
заради швидких і простих рішень. 

5. Прирівняння корупції до державної зради, навіть 
лише на час воєнного стану, може негативно вплину-

ти на майбутню євроінтеграцію України. І так само 
це може погано відбитися на посиленні верховенства 
права в державі та питанні захисту прав людини. Адже 
виходить, що іншим шляхом, крім засекречення справ 
щодо корупції, Україна неспроможна подолати цю 
проблему.

6. «Просте рішення» у вигляді змін до КК України 
ніколи не призводили ні до чого хорошого. Приклад 
– кримінальна відповідальність за неособисте голосу-
вання, де попри виявлені факти жодного нардепа не 
притягнуто до кримінальної відповідальності. 

Таким чином, подібні ініціативи – це більше про бо-
ротьбу з симптомами, а не з хворобою.

Корупція – це державна зрада на метафоричному 
рівні, а не юридичному.

Тому цей красивий лозунг вкрай складно впакува-
ти в законодавство таким чином, щоб це не зламало 
довготривалу і комплексну боротьбу з корупцією в 
Україні загалом. Бо це системна проблема, яка не має 
«простих рішень». Україна вже працює в потрібному 
напрямку, тож не варто сходити з цього шляху задля, 
здавалося б, швидких, але дуже ризикових рішень. На-
віть під час війни.

Автор : Transparency Internation 

ШІСТЬ ПРИЧИН, ЧОМУ КОРУПЦІЮ 
НЕ МОЖНА ПРИРІВНЮВАТИ ДО ДЕРЖЗРАДИ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН (21.03 - 20.04).
Постарайтеся на нинiшньому тижнi не пiддаватися 
на спокуси i провокацiї. Краще наперед намiтити 
лiнiю поведiнки i дотримуватися її в що б те нi стало. 
Хай вас не зачiпає критика i негатив: i це пройде: Не 

бiйтеся попросити про допомогу, якщо самостiйно справитися 
з величезним об`ємом роботи вам буде не пiд силу. У п`ятницю 
вiрогiднi хорошi новини, перспективнi пропозицiї. У вихiднi вас 
можуть переслiдувати рiзнi непорозумiння. Отже постарайтеся 
бути уважнiше.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Давнi проблеми вiдсунуться на заднiй план, а вашi 
несподiванi рiшення принесуть прекрасний резуль-
тат. Якщо ви поставите перед собою мету добитися 

кар`єрного зростання, постарайтеся не упустити дорогоцiнний 
час, проте, зрозумiло, не за рахунок колег по роботi. В середу 
ви можете отримати блискучу перемогу над конкурентами. Але 
не варто дiлитися своїми емоцiями з оточуючими. У вихiднi ува-
ги зажадає сiм`я, добре б зайнятися побутовими питаннями.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Зараз ви повнi сил i енергiї, а ваша iнтуїцiя пiдказує 
виключно вiрнi рiшення. Отже обдурити вас практич-
но неможливо. Цей тиждень буде сприятливий для 
вирiшення професiйних, творчих i особистих задач. 

Проявiть цiлеспрямованiсть i упевненiсть в досягненнi намiче-
них цiлей. Вашi таланти, зокрема дипломатичнiсть, дозволяє 
одержати необхiдну iнформацiю i домовитися з потрiбними 
людьми. Поїздки i подорожi нинi будуть вельми успiшнi i при-
ємнi. Вiдпочинок на морi або в горах - прекрасна iдея.

РАК (22.06 - 23.07).
Тиждень, схоже, достатньо спокiйний i розмiрений. 
Розширте круг спiлкування, вiрогiднi дiловi i особи-
стi зустрiчi, що вiдкривають цiкавi перспективи. На 
роботi стануть в нагодi такi якостi, як пунктуальнiсть 

i спокiй. Кiнець тижня - вдалий перiод для поїздок i вiдряджень. 
У п`ятницю постарайтеся зберiгати рiвновагу в будь-якiй ситу-
ацiї. У вас вистачить сил справитися з виникаючими трудно-
щами, проводьте бiльше часу з близькими. Вихiднi присвятите 
вiдпочинку.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
На цьому тижнi вам трапиться нагода знайти впли-
вових знайомих, здатних внести приємнi змiни у 
ваше життя. Робота загрожує поглинути велику ча-
стину вашого часу i уваги. Вам просто необхiдно дiя-

ти активно, а не сумнiватися i хвилюватися. В середу можлива 
певна неузгодженiсть у ваших поглядах i поглядах оточуючих. 
П`ятниця пройде досить розслаблено i стане прекрасним по-
чатком вихiдних.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Постарайтеся бути вiдвертiше у вiдносинах з су-
путником життя, таємницi вiддалять вас один вiд 
одного. Тиждень повний подiй i рiзноманiтних при-
год, тiльки все ж таки бажано вчасно зупинитися i 

уникнути спокус. Ви могли запланувати дуже багато, ймовiрно, 
вам доведеться вiдмовитися вiд частини намiченого, але це не 
привiд для засмучення. У вiвторок i п`ятницю експерименти 
можуть бути не так сприйнятi, тому бажано використовувати 
традицiйнi методи. Якщо немає упевненостi, краще не братися 
за нову справу. Один з головних принципiв на цей тиждень - не 
сидiти, склавши руки.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Для свого ж спокою в будь-яких справах виключи-
те ставку “абияк”. Вам знадобляться такi якостi, як 
принциповiсть i тверезiсть думок, а якщо до цих до-
стоїнств ви додасте ще i тактовнiсть, а також умiння 

поспiвчувати, то зможете узяти реванш i добитися успiху. На-
дайте належну увагу дрiбницям i не забувайте про пунктуаль-
нiсть. У особистому життi вас чекають яскравi i рiзноманiтнi по-
дiї. Вихiднi днi постарайтеся провести у сiмейному колi.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi ви зможете встигнути все: i вiдмiн-
но попрацювати i одержати прибуток, i влаштувати 
побачення i одержати задоволення. Вам вдасться 
прожити цей тиждень, перебуваючи у пiднесеному 

настрої. Ви зможете вирiшити в свою користь питання кар`єри 
i взаємостосункiв з дiловими партнерами. Не бiйтеся рiзких 
змiн, сплеску емоцiй при черговому розборi польотiв будинку. 
Ви маєте право розставити всi крапки над i. Зараз вдалий час 
для вiзитiв, зустрiчей i органiзацiї свят.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
На цьому тижнi, щоб зробити те, що ви намiтили, вам 
потрiбно певнi зусилля i упевненiсть у власних силах, 
сосредоточьтесь на найголовнiшому. Небажано зв`я-
зуватися з якими-небудь сумнiвними проектами, тим 

бiльше, що у вас i так не буде недолiку в роботi i пiдробцi. Ви-
являться вдалими поїздки i переговори. П`ятниця порадує вас 
спiлкуванням з друзями. Короткочасна подорож у вихiднi днi 
обiцяє вiдмiнний вiдпочинок в приємному суспiльствi.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На цьому тижнi скажiть рiшуче “нi” лiнь, використо-
вуйте всяку можливiсть пустити в хiд свої знання i 
навики. Колеги i начальство будуть готовi пiдтрима-
ти вас i допомогти подолати труднощi. У особистiй 

сферi прикре непорозумiння загрожує перейти в конфлiкт, але 
запобiгти йому буде у ваших силах. У другiй половинi тижня ви 
зможете добитися всього, чого побажаєте, за рахунок привiт-
ностi i тактовностi, бiльше слухайте, чим говорите. 

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Вам необхiдно ставити перед собою реальнi цiлi, 
а не витати в хмарах. Навчiться довiряти близьким 
людям, приймати їх допомогу. При всiй широтi ва-
шої натури i почуттi обов`язку, постарайтеся зберег-
ти заробленi грошi для особистих потреб. Добре б 

не затримуватися на роботi в буднi, а вихiднi провести з сiм`єю, 
бажано за мiстом.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Цей тиждень може принести змiни. Але перш, нiж 
рiшуче дiяти, спочатку все добре продумайте. 
Вiднесiться з увагою до нюансiв i iнших дрiбниць. 
Бажано не показувати колегам на роботi нетер-

пимiсть i негатив, iнакше всi справи пiдуть наперекосяк. У се-
рединi тижня упевненiсть в своїх силах зросте, i ви зможете 
виконати складну i вiдповiдальну роботу. 
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